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„Jóvá kell tenni a trianoni igazságtalan­
ságot, különben Európa jólétének helyre­
állítása üres álom marad“

Lord Hothermere „Magyarország szózata Lausen- 
nehoz“ című cikkében bizonyltja be, uojy Magyar- 
ország bukásával a szomszédok a sajat bukásu­
kat készítették elő — Irtsa ki MacDonald a baj 
gyökerét Trianon revíziójával

London, junius 13. A Daily Mail 
„Magyarország szózata Lausannehoz” 
címmel cikket közöl lord Hothermere 
tollából bécsi keltezéssel. Lord Rother- 
mere többek között ezeket irja:

„A jövő héten lesz 12 éve annak, 
hogy Magyarországra kényszeritették 
a történelem legkegyetlenebb és leg- 
könnyelmübb békeszerződését, majd­
nem szélhámos eszközökkel, több mil­
lió fajmagyart kényszeritettek idegen 
uralom alá, akik mind az uj határok 
közelében laknak. Angliát és Francia- 
országot félrevezették azoknak a dunai 
államoknak képviselői, akik az antant 
mellett harcoltak és ezzel visszaéltek 
az érdektelen Magyarország helyzeté­
vel, amelyet kifosztottak. A békedele­
gációnak pl. a kapott utasítások szerint 
joga lett volna olyan békefeltételek el­
fogadására, amelyek Magyarországnak 
mai területe kétszeresét hagyták volna

meg. Ha MacDonald sikert akar elérni 
Lausanneban, akkor keresztül kell tör­
nie a régi konferenciák hagyományain 
és jóvá kell tenni ezt a kiáltó igazság­
talanságot, mert különben Európa jó­
létének helyreállítása üres álom ma­
rad.

Valamennyi magyar város és falu la­
kossága nemrég határozatilag hajlan­
dónak mutatkozott a szomszédokkal 
való gazdasági együttműködésre, ha 
jóváteszik Trianon legkiáltóbb igazság­
talanságait. A lausannei delegátusok­
nak figyelembe kell venni ezt az igaz­
ságos követelést. A hazájától önkénye­
sen elszakított több millió magyar 
visszaadása az anyaországnak, a Duna- 
államok közti állandó gazdasági meg­
egyezésnek igen olcsó ára volna.

Magyarország feldarabolásával a 
szomszédok saját bukásukat készítették 
elő. Öt évvel ezelőtt figyelmeztettem

Csehszlovákiát, hogy Magyarország 
kétségbeesése az ő látszólagos jólétét 
is pusztulással fertőzi meg. Ez most 
megtörtént. A pusztulás ránehezedik 
Csehszlovákiára, amely francia segély 
nélkül már összeomlott volna. Noha 
ipari állam, kénytelen csökkenteni 
élelmiszer behozatalát és költségvetése 
deficittel zárult. A munkanélküliség 
növekedése forradalommal fenyeget. Ha 
a dunai államok fenn akarják tartani 
mai kulturszinvonalukat, akkor félre 
kell tenni a kicsinyes civódásaikat és 
gazdasági föderációt kell alakítani. — 
Európa jövője a Magyarországot ért 
igazságtalanságok jóvátételén fordul 
meg. Irtsa ki MacDonald a baj gyöke­
rét azzal, hogy a Trianonban Magyar- 
országra kényszeritett határok revízió­
ját követelje.’’

,v • *Jv Si «*. SS «1* o »!♦ • .j* 0

Páris és London a helyzet javulását 
várják a lausanne-í konferenciától
A jóvátételi moratórium meghosszabbítása és fegy­
verkezési szünet — Herriot és MacDonald párisi

tanácskozásai
Páris, junius 13. MacDonald angol 

és Herriot francia miniszterelnök párisi 
tanácskozásaikról, amelyek a jóvátétel, 
a Hoover-moratórium, az amerikai 
adósságok és a leszerelés minden pro­
blémájára kiterjedtek, vasárnap nyilat­
kozatot adtak a rádió mikrofonjába. 
MacDonald és Herriot egyaránt han­
goztatta, hogy az összejövetel semmi­
ben sem maradt a várakozások mögött s 
Herriot hozzátette: állandóan szemelőtt 
tartották azokat a nagy kötelezettsége­
ket, amelyekkel országuknak és a világ 
valamennyi népének tartoznak.

A délelőtti értekezletről hivatalos je­
lentést adtak ki, amely szerint „számí­
tani lehet arra, hogy a lausannei érte­
kezleten helyes és hatályos megoldáso­
kat találnak, másfelől

a népek között megerősítik a bi­
zalmat és fentartják a békét.’’

Este MacDonald a sajtó képviselői 
előtt kijelentette, hogy a nemhivatalos 
megbeszéléseken „hangosan gondolkoz­
tak”, számot akarván vetni azzal, hogy 
mennyiben térnek el, vagy egyeznek ál­
láspontjaink a Lausanneban sorra ke­
rülő problémákra nézve.

Mindent elkövetnek a mostani gazda­
sági rendetlenség megszüntetésére. Ami­
kor Herriot egyórás látogatása a 
köztársasági elnöknél véget ért, a fran­
cia miniszterelnök kijelentette, hogy 
mindenben megerősítheti MacDonald 
fenti szavait: Angliának és Franciaor­
szágnak közös akarata a béke megvé­
dése és megszervezése.

London bizakodik
London, junius 13. Az angol sajtó 

a párisi megbeszélésekkel foglalkozva, 
általában a bizakodó híreket helyezi 
előtérbe. A jóvátételek kérdésében 
ugyan megint csak ideiglenes megoldás 
várható, de ma már francia kormány- 
részről is teljesen észszerűnek tartják

azt a kijelentést, hogy sem az idén, sem 
jövőre egyetlen német kormány sem 
vállalhatná a fizetéseket. Amerikával 
szemben decemberben válnak esedékes­
sé a legközelebbi fizetések és addig 
FVanciaország megismeri az uj német 
kormány állásoontiát. Leszerelés tekin­

tetében MacDonald fegyverkezési szü­
netet fog ajánlani.

Pcrtinax a „Daily Telegraph”-nak 
azt jelenti, hogy főképp a követkézé 
két javaslattal foglalkozik:

1. a jóvátételi moratórium meg­
hosszabbítása az amerikai elnök- 
választás utáni időig; 2. fegyver­
kezési szünet az összes országok 
katonai költségvetésének leszállí­

tásával.

A Sunday Chronicle szerint MacDo- 
majd londoni elutazása előtt kijelentette, 
hogy „Lausaime-ban le fogjuk törölni a 
tábláról az összes háborús adósságo­
kat”. A Sunday Dispatch szerint 
Lausanne a deklarációk értekezlete lesz 
és MacDonald tervet visz magával a 
világgazdaság talp ráállítására. A Mor­
ning Post úgy tudja, hogy Franciaor­
szág kész résztvenni a 2—300 miUlíó 
sillinges uj osztrák kölcsönben s köve­
iét!, Hogy a segélyterv a többi dunai 
állam támogatására is kiterjedjen.

PARIS VÉLEMÉNYE.
Páris, junius 13. A francia sajtó 

szerint az angolok már hajlandók elfo­
gadni a francia álláspontot, amely a 
francia igények feladása nélkül a mo­
ratórium egyszerű meghosszabbítását 
kívánja. Herriot belement a „hosszú 
fegyverkezési szünet”-bc, 5—10 százalé­
kos hadügyi költségcsökkentéssel. Az 
Éré Nouvelle, Herriot lapja, azt írja, 
hogy az angolok is belátták: lehetetlen 
a jóvátételeket addig kiküszöbölni, amig 
Amerika szintén le nem mond a szövet­
ségközi adósságokról.

Walko Genfiben tárgyal 
Magyarország külföldi 

kötele zettségeiről
Budapest, junius 13. Pénzügyi és 

politikai körökben nagy érdeklődéssel 
várják Walko Lajos külügyminiszter' 
genfi tárgyalásainak eredményest. A 
külügyminiszter ugyanis fontos misz- 
szióval utazott Genfbe, ahol ezidősze- 
rint együtt vannak mindazok az állam­
férfiak és pénzügyi politikusok, akiknek 
a középeurópai hitelek kérdésében dön­
tő szavuk van.

A külügyminiszter érintkezést keres 
ezekkel a pénzügyi tényezőkkel, akiknél 
elsősorban aziránt informálódik, milyen 
hatást váltana ki az, ha Magyarország 
kénytelen volna bizonyos egyoldalú in­
tézkedéseket tenni külföldi kötelezettlé­
geinek dolgában.

A magyar kormány minden lehető 
eszközt felhasznál arra, hogy intézkedé­
seit a hitelezők érdekeivel teljesen össz­
hangban tegye meg. Korányi pénz­
ügyminiszter közvetlenül Létesített írás­
beli összeköttetést Londonnal, ahonnan 
azonban még mindig nem érkezett meg 
a végső válasz, hogyan fogadnák a hí-
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telezők az egyoldalú intézkedéseket és 
hogy lehetséges volna-e már végre a 
külföldi hitelezők megfelelő képviseletét 
Budapestre küldeni közvetlen tárgyalá­
sokra.

Mindezekről a kérdésekről tanácsko­
zik Genfben Walko miniszter, aki előre­
láthatóan szombaton már ismét Buda­
pesten lesz. A külügyminiszter ezután 
kihallgatáson jelenik meg Horthy kor­
mányzó előtt, majd összeül a miniszter- 
tanács, amelynek beszámol tárgyalásai­
nak eredményéről. Ezután dönt a kor­
mány arról, hogy külföldi kötelezettsé­
geinek további teljesítése dolgában mi­
lyen álláspontra helyezkedik.

A haláleseteknek 16 száza­
lékában tüdővész volt a halál 

oka Hajduvármegyében 
május havában

Hajduvármegye közigazgatási bizott­
sága hétfőn délelőtt báró Vay László 
Főispán elnöklete alatt tartotta meg 
Junius havi ülését, amelyen az elő­
adók a május havi állapotokról számol­
tak be. Dr. Görgey Márton tiszti fő­
orvos bejelentette, hogy Hajduvárme- 
gy népmozgalma, összehasonlítva a 
megelőző április havi népmozgalommal 
— javult s az áprilisi népmozgalomnál 
jobbnak mondható. Született 462 gyer­
mek, kik közül halvaszületett 8 (1.7%), 
meghalt 287 egyén s így a természetes 
szaparodás 167 lélek. — A természetes 
szaporodás emelkedése a halálozások 
számának csökkenése miatt van.

Uralkodó kóralak volt a lélegző 
szervek hnrutos és gyulladásos megbe­
tegedése.

A fertőző betegségek szórványosan 
fordultak elő. — Közülük előfordult: 
Roncsoló toroklob 21 esetben, kik kö­
zül meghalt 2. Kanyaró 6 esetben. Vör- 
heny 7 esetben. Hasi tífusz 4 esetben. 
Szamárhurut 12 esetben. Meggyógyult 
7, ápolás alatt maradt 5 beteg. Veszett, 
vagy arra gyanús eb mart meg 1 
egyént, kinek a budapesti Pasteur- 
intezetbe való felszállitása megtörtént.

Az idült fertőző betegségek közül 
gümökór 47 esetben, az összes halálo­
zásnak 16.3%-ában volt a halál oka­
ként kimutatva.

Baleset folytán meghalt 3, bugyil- 
kosság folytán 8, idegen kéz okozta 
erőszakos halállal 1 egyén.

Az elemi iskolák egészségügyi felül­
vizsgálata folyamatban van s ahol a 
gyermekek bőrbetegségére vonatko­
zóan szükségesnek látta, ott megfele­
lően intézkedett a gyógykezelés iránt 
i$. A Hajdúszoboszlói fürdőt is meg­
vizsgálta. Kifogásolja, hogy a fürdő­
bizottság, amelyben sajnálatos módon 
a városi orvosok közül egy sem fog­
lal helyet, fürdőorvosul egészen kezdő 
orvost alkalmazott.

Dr. Gaál Mihály a jelentéssel kap­
csolatban maga is kifogásolta, hogy 
kellő fürdőügyi tapasztalattal nem ren­
delkező fiatal orvost alkalmazott a 
fürdő vezetősége. Úgy ő, mint Csapó 
Zsigmond azt kérték, hogy nagykép- 
zettségü gyakorlott orvost alkalmazza­
nak a hajduszoboszlói fürdő fürdőor­
vosi állására.

Az alispán rövid hozzászólása után a 
bizottság a jelentést tudomásul vette.

Gerliczy báró azt Írja Vaduzból, 
hogy csak pár ezer frankot vitt ki

Budapest, junius 13. Érdekes for­
dulathoz érkezett a rendőrség nyomo­
zása Gerliczy Félix báró valuta­
ügyében. Téri i Gyula dr. ügyvéd ma 
délben megjelent a főkapitányságon és 
átadta Bede József rendőrtanácsos- 
nak, az intellektuális osztály helyettes 
vezetőjének a bárónak Vaduzból irt le­
velét, amelyben határozottan megcáfol­
ja a valutaügyéről elterjedt híreket.

— Teljesen érthetetlenül állok a hely­
zet előtt — írja többek között —, mert 

még csak elképzelni sem tudom, 
hogy mifél* cselekedetem szolgál­
tatott okot a magyar hatóságok 

intézkedésére.
A legnyomatékosabban hangsúlyozom, 
hogy Magyarországból semminemű 
olyan valutát nem vittem ki, amelyet 
nem lett volna szabad kivinnem. A var 
gyoneltitkolás és átmentés éppen ilyen 
képtelenség. Egész vagyonom a testvé­
reim javára hozott ítéletek folytán 1931 
Julius óta le van foglalva, úgy hogy et­
től az időtől fogva semmiféle magyar­
országi vagyoni ügyem vagy értékem 
fölött nem rendelkezem.

— Én nem IS millió pengőt, de 
ennek még a legcsekélyebb va- 
gyonszámbe menő töredékét sem 

vittem ki Magyarországból. 
Kizárólag betegségem gátol meg abban, 
hogy az érthetetlen váddal szemben sze­
mélyesen védekezzem. Kérem még azt 
is tudomásul venni, hogy hiteles ira­
tokkal fogom igazolni: nem volt s nincs 
vagyonom Liechten s te inban párezer

nevezhető.
Az ügyvéd bemutatta a rendőrségen 

dri Maximilian K o h o r n bécsi orvos 
bizonyítványát, amely szerint báró Ger­
liczy három hónapja izületi gyulladás­
ban szenved és ez a betegség az elmúlt 
napokban még sulyosbbodott, annyira, 
hogy a járást is meggátolja. Az ügyvéd 
ezzel az orvosi bizonyítvánnyal indo­
kolja a rendőrség előtt, hogy a báró 
nem jelentkezik személyesen ügyeinek 
tisztázására.

Az ügyvéd egyidejűleg kérte a rend­
őrséget, hogy a történtek után most 
már szüntesse be a nyomozást a báró 
ügyében. Ezzel szemben az az értesülé­
sünk, hogy a rendőrség állaspontja vál­
tozatlan, továbbra is tisztázandónak 
tartja, hogy

honnan és mennyi valutát Vitt ki 
a báró külföldre?

Az ügyvéd szerint legfeljebb arról le­
het szó, hogy a báró Ausztriából vitt ki 
mintegy 110—120.000 pengő értékű va­
lutát, de ezt is a nyomozási adatok sze­
rint mindannyiszor bejelentette az 
Osztrák Nemzeti Banknak.

A Magyar Nemzeti Bank erről külön­
ben értesült.

Dr. Térii Gyula holnap a báróhoz 
utazik Vaduzba. Visszaérkezése után is­
mét jelentkezik a rendőrségen. Valószí­
nűleg módját ejtik annak, hogy a bárót 
jelenlegi tartózkodási helyén hallgassák 
ki. A nyomozást a rendőrség ettől füg­
getlenül tovább folytatja.

Háromezerötszáz budapesti és szegedi 
vendég a legnagyobb elragadtatással 
gyönyörködtek Debrecenben és a leg­

nagyobb megelégedéssel távoztak
Vasárnap másodízben jött Debre­

cenbe „filléres gyors” éspedig ez alka­
lommal egyszerre három is, kettő Bu­
dapestről és egy Szegedről. Szeged 
1000, Budapest pedig 1250—1250 vendé­
get adott Debrecennek, ahová tehát 

eszerint 3500 idegen jött.
Már itt elől is örömmel kell megálla­
pítani, hogy a vendégek mindegyike a 
legnagyobb elragadtatással szemlélte 
Debrecent és annak látnivalóit és e 
nagy elragadtatásnak lépten-nyomon 
kifejezést is adott. Debrecen hatóságai 
és társadalma igyekeztek is minden 
lehetőséggel arra, hogy a vendégek a 
legjobban érezzék magukat. Nagyszerű 
volt a kalauzolás is, amelyből a ható­
ságok emberei, a cserkészek, magáno­
sok is kivették részüket. Mivel a sze­
gediek hivatalos kísérettel érkeztek 
Debrecenbe, őket Debrecen is hivata­
losan fogadta, ami nem jelenti azt, 
hogy a budapesti vendégek kevésbbé 
szives fogadtatásban részesültek volna.

A fogadtatás.
A vasútnál dr, Vargha Elemér he­

lyettes polgármester üdvözölte a dr. 
Tótb Béla főjegyző vezetésével érke­
zett szegedieket. Kijelentette, hogy 
Debrecen nagy szeretettel üdvözli a 
testvérvárosbelleket.

Szeged és Debrecen neve a ma­
gyarságot és a magyar kultúrát 

jelenti.
Abban a harcban, amelyet az orszá­
gért, a nemzetért folytatnak e két vá­
ros fegyverül a kultúrát választotta, 
amely legyőzhetetlen. Testvéri szere­
tettel köszöntötte a szegedieket. A lel­
kes éljenzéssel fogadott beszéd után 
dr. Tóth Béla főjegyző mondott "kö­
szönetét.

— Mi a nemzeti újjászületés földjé­
ről jövet — mondotta többek között, 
— úgy érezzük, hogy e percben testvér 
testvért ölel. Legyen ez a találkozás a 
nagy cél szolgálatában eggyé forrott, 
speciális magyar sajátosságokkal átita­
tott, az erkölcs és vallás erejével alá­
támasztott kulturális összefogják. Az 
önök példáján elindulva, egy pillanatig 
sem gondolunk arra, hogy az expanzív 
magyar élet igényeit trianoni mére­
tekre csökkentsük és ebben állandósít­
suk. Nem törődünk azzal, hogy a 
csonkaország kulturális magas építmé­
nyei egy szomorú kontraszt látványá­
val bátorítják a gáncsoskodó kritikát 
mert

Debrecen és Szeged uj intézmé­
nyei nem az átmeneti lelkek 
megnyugtatására épültek, hanem 
a Szent István alkotta, millená­
ris próbát kiállott államszerke­
zet történelmi továbbképzésének 

szellemében.
A lelkes éljenzéssel tagadott szavak 

után a fogadtatás véget ért.

A vendégek a városban.
A hivatalos fogadtatás után a három 

filléres gyors utasai elszéledtek a vá­
rosban, a Piac uccán sűrű tömegben 
jártak-keltck az idegenek, akik a zsu 
folt villamosokon, vagy gyalog, hosszú 
sorokban lepték el a Nagyerdőig ter­
jed; útvonalat. — A Debreceni Helyi 
Vasút ez alkalommal is elismerést e- 
méltó pontossággal és készséggel bo­
nyolította le a forgalmat, teljesítmé­
nyét értékelni lehet abból, bogy 

ez egy napon 30,000 szÜlitist 
bonyolított la.

Rengeteg ember tekintette meg a 
I Déxi-muzeumot, ahol maga dr. Kásary

István polgármester és dr. Csűrös Fe­
renc tanácsnok kalauzolták a vendége­
ket. A látogatók szama megközelítette 
a négyezret. Óriási tömeg kereste fel 
a köztemetőt és krematóriumot, ame­
lyet délután is nyitva kellett tartani. 
Ugyancsak rendkívül sokan mentek ki 
az egyetem központi épületéihez, ame­
lyet szintén nyitva kellett tartani a 
délutáni órákban is. Nem kevésbbé sok 
látogatója volt a klinikáknak, ahol min­
denütt szakszerű kalauzolás állt ren­
delkezésükre.

A nagyerdei fürdő megnyitása.
A legnagyobb szenzációt talán a 

nagyerdei strandfürdő hozta, amelyet 
éppen vasárnap nyitottak meg. A város 
vezetősége dr. Vásáry István polgár- 
mesterrel és Zöld József tb. h. polgár­
mesterrel megtekintették, hivatalosan 
is átvették a boszorkányos gyorsaság­
gal megépített létesítményeket, ame­
lyeket a Tóth és Sebestyén-cég 22 
munkanap alatt, 500 munkáé alkalma­
zásával hozott létre, ami olyan teljesít­
mény, ami a legnagyobb dicséretére 
válik a munka vezetőinek, székelyhi­
dasi Sebestyén Lajos okleveles építész, 
tb. műszaki főtanácsosnak és helyette­
sének, Berger József okleveles építész­
nek. Az elismerésből mindkettőnek ki­
jutott, úgy dr. Vásáry István, mint 
Zöld József, valamint a szegedi hiva­
talos vendégek részéről. A budapes­
tiek is, de a szegediek különösen cso­
dálattal és elragadtatással szemlélték a 
fürdőtelepet ée alig akarták elhinni, 
hogy a létesítményeknek egy hónap 
előtt még hira-hamva sem volt. A 
nagyerdei strandfürdőnek egyébként 
óriási látogatottsága volt, amennyiben 
2230 látogatójegyet adtak ki és ezek­
kel együtt a fürdő jegy ékből 1900 pen­
gőt vettek be. Nem lehet megállapítani, 
hogy ki volt az első fürdőző, de a má­
sodik dr. Vásáry István polgármester 
volt. A budapesti és szegedi vendégek 
egyaránt siettek elismerésüket és szc- 
rencsekivánataikat kifejezni Debrecen 
város vezetőjének és az építő sz. Se­
bestyén Lajosnak.

A városi parkok dicsérete.
A Déri-muzeum, a klinikák, köz­

ponti egyetem, a Nagyerdő, a nagyer­
dei fürdő, a Kollégium és sok más lát­
nivaló mellett a város általános képe 
is nagy hatást keltett az idegenekben. 
Különösen kiemelték és bámulatuknak 
adtak kifejezést afelett, hogy Debre­
cen város milyen gyönyörűen van par­
kírozva. Csoportonként állottak meg a 
virágos, zöldelő, gyepes parkrészletek 
előtt és alig tudtak betelni azoknak a 
szemlélésével. Ezért a hatásért Pohl 
Ferenc kertészeti felügyelőt illeti meg 
minden dicséret, aki ezeket a fásításo­
kat és parkírozásokat szinte művészi 
készséggel alkotta meg.

Nagy sikerük volt a Rózsa ueffán 
felállított sátrakban árusító debreceni 
iparosoknak, akiktől az idegenek ren­
geteg debreceni specialitást vásároltak.

Elismerés Debrecennek.
Úgy a szegedi, mint a budapesti ven­

dégek mindenhol a legteljesebb elisme­
résüket fejezték ki nemcsak a látottak 
felett, hanem a rendkívül szives, szép 
fogadtatásért, valamint különösen 
azért, hogy sehol vendéglőben, vagy 
egyebütt a jó kiszolgálás mellett nem 
történt meg sehol sem, hogy akár egy 
fillérrel is megzsarolták volna a ven­
dégeket, Természetesen az Arany Bika 
és az Angol Királynő, ahol a hivatalos 
szegediek étkeztek, zsúfolásig tele volt. 
Debrecen város hivatalos vezetősége 
és közönsége is nyugodt lélekkel és 
büszkén állapíthatja meg, hogy mit*- 
denki a legnagyobb megelégedéssel tá­
vozott el Debrecenből, ahonnan a leg 
kellemesebb és legszebb emlékeket 
vitte magával.
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Kétéves sértés miatt
szúrtak le egy fuvarost

Hirt adtunk már arról, hogy a nagy­
csere! erdei bálon Tóth István 22 éves 
gazdalegény leszúrta Takaró Bálint 28 
éves gazdálkodót, aki a szúrás követ­
keztében olyan súlyos sérülést szenve­
dett, hogy egész testében megbénult s 
életben maradásához kevés a remény. 
Tóth Istvánt a vizsgálóbíró letartóz­
tatta és kihallgatása után vizsgálati 
fogságba helyezte.

Megállapítást nyert most a vizsgálat 
befejeztével, hogy Takaró Bálint na­
gyon részeg volt, annyira, hogy még a 
klinikára való beszállítása után sem 
tért magához bódulatából. Takaró há­
lózó fiatalembereket szállított szeke­
rén az erdő alá és mikor visszafelé in­
dult szekerével, Tóth István szó nél­
kül utána rohant, felugrott a szekérre, 
dühösen rárohant Takaróra, de meg­
ütni már nem tudta, mert abban a pil­
lanatba felborult a részeg ember sze­
kere. A két ember lezuhant a földre 
és a feltápászkodó Takarónak Tóth a 
vállába döfte kését.

Olyan vallomás is hangzott el a nyo­
mozás során, hogy Tóth azért szúrta le 
Takarót, mert az két évvel ezelőtt ar- 
culverte az öccsét, ezt bosszulta meg a 
szúrással.

Alkoholmérgezésben halt 
meg a kézitáskával leütött 

napszámos
Szabadlábrahelyezték 

Kertész hentessegédet.
Részletesen beszámoltunk arról a 

halálosvégü verekedésről, melynek ál­
dozata lett Ferencsik János debreceni 
napszámos. Kertész Mihály hentesse­
géd a Kút uccán kofferrel leütötte a 
napszámost, akinek halántékán felsza­
kadtak az erek és meghalt még akkor 
éjszaka. A rendőri nyomozás adatai 
alapján letartóztatták Kertész Mihályt 
és átadták az ügyészségnek, ahol vádat 
emeltek ellene.

Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
most befejezte a vizsgálatot az ügyben 
és mivel úgy találta, hogy nincs ele­
gendő bizonyíték arra, hogy a koffer­
rel történt ütés okozta a halált, elren­
delte Kertész Mihály szabadlábra he­
lyezését.

Az orvosi vélemény szerint ugyanis, 
melyet a klinika adott, Ferencsik halá­
lát alkoholmérgezés okozta és nem az 
elvérzés. A holttest részeit a vizsgáló­
bíró felküldte a budapesti vegyvizs­
gálóba, hogy megállapítsák, milyen 
szerepe volt az alkoholnak a halál elő­
idézésében.

Kertész szabadlábrahelyezése nem 
jelenti az eljárás megszüntetését, az 
tovább folyik ellene.

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN UJ"AG.

MERAY-téle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzembem 
CCS 2 -300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón

eladó.
Cím ex kiadóban.

Fürdőruhák
bámulatos olcsó órai!

ÚSZÓ NADRÁG férfi
la. macóból....................*

ATLÉTA ING férfi f
la. macó anyagból . . *

FÜRDŐ DRESSZ 
férfi vagy női . . .

GYERMEK DRESSZ 
kantáros újdonság . . .

|*68

)-94

1-44

1-38

FÜRDŐ DRESSZ Q.gfl
platirozott gyapjú . .

FÜRDŐ DRESSZ A.flQ
belföldi gyapjúból . . . *

fürdő dressz e, gg
külföldi különlegesség 

UGYANAZ szoknyával QsßO 
uj fazon.........................ö

FÜRDŐ SAPKA
idei gummi, Póló fazon 
0.90...............................

0-34
FÜRDŐ CIPŐ

idei gummi, divat sarkosl.QQ 
3.10........................ .1

Alkalmi árban műselyemharlsnyák újra érkeztek! 
Gyönyörű szövésű sima P 1*58, azsurnyillal P 1-88

Fenti árak kizárólag amíg e készletből tart

HAVAS-nál, Bádogos ucca 1.
Eltemették dr. Bacsó Dezsőt,

a függetlenségi eszmék régi debreceni
harcosát

Hétfőn délután a Hatvan uccai te­
mető halottasházából temették el dr. 
Bacsó Dezsőt, a függetlenségi eszmék 
régi harcosát, aki egy évtizeddel ez­
előtt még jelentékeny szerepet vitt 
Debrecen közéletében. Nagyszámú gyá­
szolóközönség gyűlt egybe a végtisz- 
tességtételre, amelynek felemelő vo­
nása volt, hogy a debreceni társada­
lom sok előkelő alakja mellett meg­
jelent azon sok debreceni kisember is, 
szegény emberek, akiknek életében se­
gítségükre volt az elesetteket mindig 
pártfogoló dr. Bacsó Dezső.

Magyar Bertalan segédlelkész tartott 
szivigható imádságot a koporsó mel­
lett, amelynél megjelentek gyászlobo­
góval bevont zászló alatt a debreceni 
Függetlenségi Kör tagjai is, élükön dr. 
Hegymegi Kiss Pállal és az ügyvédi

A csendörség letartóztatott négy uitehértói 
földművest, akik fantasztikus puccsteiveket 

agyaiiak ki Ujfehérto „elfoglalására“
A nyíregyházi katonatemetőben elrejtett fegyverek után kutattak, 
amelyek segítségével lefegyverezék volna a csendőrséget és kikiáltot­

ták volna a „munkásemberek uralmát”.
Vasárnap délután a debreceni ügyész­

ségre érkezet taz ujfehértói csendőrség 
egy járőre és négy megbilincselt föld- 
mívest hozott a fogházba. A földműve­
seket azzal gyanúsítják, hogy fegyveres 
szervezkedésben vettek részt, melynek 
célja az volt, hogy lefegyverezzék a 
csendőrséget és hatalmukba kerítsék a 
községet.

A csendőri nyomozás adatai sze­
rint a szervezkedés irányítója 

Pintér Pál volt.
Pintér Pálnak segítségére voltak 
G a 1 a m b k a Mihály, Ungvári Z e- 
lenyák József és Prilok Mihály 
földmivesek, akik tudtak Pintér tervei­
ről és közreműködtek, hogy a tervek 
sikerüljenek Is. Pintér kiadta az utasí­
tást, hogy fegyvereket kell szerezni, 
hogy a csendőrséget lefegyverezni tud­
ják és azután a községet hatalmukban 
tartsák.

A fegyverszerzést Ungvári kezdte

kamara küldöttsége.
A simái Hegymegi Kiss Pál tartott 

megható és szivekbe markoló búcsú­
beszédet, búcsúztatva a kisemberek ez­
rei nevében dr. Bacsó Dezsőt, azoknak 
a kisembereknek a nevében, kik ugyan­
annak az elgondolásnak hívei, amelyek 
hive volt ő, aki Debrecenben a kuruc- 
gcndolatot tartotta fenn, cserben nem 
hagyta soha annak zászlaját, ha harc 
kellett, elől volt, ha jutalmat osztogat­
tak, szerényen hátrahuzódott. Elmon­
dotta, hogy sok emberrel tett jót, a 
kisemberek ügyének pártfogója volt 
mindig dr. Bacsó Dezső, akit éppen 
ezért ezrek részvéte kisér most utolsó 
útjára.

Az imádság és egyházi ének utá.i fe­
jeződött be a szertartás.

• «■••• ♦> «♦> w ••>«» •;*

mi, és Papp Gyula gazdálkodó­
tól ellopott egy vadászfegyveirt.

A négytagú társaságnak tudomására 
jutott az is, hogy

1919-ben a menekülő vörös kato­
nák a nyíregyházai hősök teme­
tőjében elástak két gépfegyvert, 
nagyobb mennyiségű lőszert, 

gyalogsági fegyvereket.

Elhatározták, hogy megszerzik a gép­
fegyvereket és ott elrejtve talált összes 
fegyvereket. Az ő tudomásuk szerint a 
gépfegyverek rejtekhelye a temetőben 
egy Krajnik Mihály nevű katona sírjá­
tól két méternyi távolságban van. Sze­
kereken elindultak Ujfehértóról Nyír­
egyházára és

a drótsövénnyel körülvett teme­
tőbe behatolva tolvajlámpák fé­
nye mellett kikeresték Krajnik 
Mihály sírját ás attól két méker-

Legszebb tavaszi

kesztyűk
príma mosóbőr női kesztyű 
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Schon Sándornál pj£SSStÜ
nyíre ásni kezdték a földet, 
hogy rátaláljanak a gépfegyve­

rekre.

Három hősi halottnak ásták fel a sír­
ját az elvetemült emberek, félig kika­
parták a korhadó koporsókat is, de 
munkájuk nem járt eredménnyel,

nem találták meg a fegyvereket.

Reggel felé járt az ;dő, mikor félbe­
hagyták az eredménytelen kutatást és a 
sírokat, úgy, ahogy, ismét beföldelve, 
visszatértek Ujfehértóra azzal a szán­
dékkal, hogy a kutatást tovább folytat­
ják. Szándékukban azonban megakadá­
lyozták a csendőrök, akik elfogták 
őket.

A vesztdelmes embereket Nánási 
Sándor gazdálkodó leplezte le,

akihez levelet irt a társaság egyik tagja 
és felkérte, hogy tartson velük és tá­
mogassa őket, hogy minél hamarább 
megdönthessék a jelenleg uralkodó 
rendszert. Nánasi a -evelet a község fő­
jegyzőjéhez juttatta el, aki azonnal ér. 
tesitette a csendőröket. így kerültek 
kézre a fegyveres szervezkedésben ré­
szes földmivesek.

A csendőrök előtt a négy földmi 
vés beismerte, hogy fegyverek­
kel akarták magukhoz ragadni a 
hatalmat és azzal mentegetőztek, 
hogy olyan nagy a nyomorúsá­
guk, hogy más módját sorsuk ja­

vításának nem tudják.

Gyilkolni nem akartak és a fegyverek* 
kei az volt csupán a céljuk, hogy a 
csendőröket leszereljék és fegyvereik 
segítségével hatalmukat a községben 
biztosítsák. A fanatikus, elszánt embe­
rek beismerték azt is, hogy a nyíregy­
házai temetőben elrejtett gépfegyvere­
ket meg akarták szerezni és megkezd­
ték a temető felásását. A csendőrök 
helyszíni szemlére vitték a földmivese- 
ket, akik megmutatták azokat a helye­
ket, ahol felásták a sírokat. A csend­
őrök nagyon sok embert hallgattak ki 
az ügyben és kiderült, hogy

a négy földmive« több embert be­
vont mér a szervezkedésbe és öt- 
venre tehető azoknak a száma, 
akik tudtak Pintérék tevékenysé­

géről és céljaikról.

A tanuk közül többen azt hangoztatták, 
hogy ők csak azért nem szóltak az ügy­
ről a csendőröknek, mert nem akartak 
árulkodni és

nem vették komolyan az egész 
ügyet.

Pintér azt is elbeszélte embereinek, 
hogy a templomokhoz elküldenek két- 
két embert,

ha elegendő fegyverük lesz és 
félreverik a harangokat, ez lesz a 

jel a támadásra

és a munkásemberek ralmának elkerdé-

Kiss cukrászda
kerthelyisége

•dr megnyílt.
Bejárat Szent Anna uccáről. 

Elsőrendű fagyiatok ős sütemények. 
Előzékeny kiszolgálás.
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sér«. A nyomozók szerint Pin tér ék be­
szervezték Bököny, NagykáUó és Tisza- 
bercel környékén is a szegény földmi- 
veseket Megkérdezték erre vonatkozó­
lag Pintért, de az tagadta, hogy az uj- 
fehértói ismerősein kívül más is tudott 
volna a tervükről. A csendőrség nagy 
eréllyel folytatja tovább a kutatást, 
hogy tisztázza Pintérék egész tevékeny­
ségét ée

Hajdumegyében is kutatnak, 
hogy hasonló irányú szervezke­
dést nem kezdeményeztek-e a fa­

natikus emberek?

Dr. Preineszberger Jenő, a 
debreceni vizsgálóbiróság vezetője

szövetek Elsőrendű úri szabóság äSS
PiaC U, 56, D. y. Wtorgenstern^anó U' 56. 
Kitűnő minőségű mosó öltönyök mérték 

szerint reklámár 38 pengő.
kedden fejezi be a fegyveres Lázalásra 
szövetkezett földmivcsek kihallgatását 
és akkor fog dönteni további fogvatar- 
tásuk kérdésében és erről, hogy meny­
nyiben válik szükségessé a nyomozás 
további kiszélesítése, újabb tanuk ki­

hallgatása és újabb gyanúsítottak letar­
tóztatása. Az eset igen nagy izgalmat 
keltett Szabolcsvármegyébcn 6 kíván­
csian várják, milyen eredményeket hoz 
még a nagy apparátussal megindult 
nyomozás.

Hét játékosának épsége árán tudta csak elérni 
a Bocskay a negyedik helyet

Boronkay futhallbiró annyira eldurvlfotla a já­
tékot, hogy hiába győzött a Bocskay két góllal, 
a debreceni játékosok mészárlásán elkeseredett 
tömeg meg akarta verni őt s az idegen játéko­
sokat a mérkőzés mán — Kődobáiás és botrá­
nyos jelenetek a Diószegi utón

Nem túlságosan nagyszámú nézősereg 
előtt játszódott le vasárnap a Bocskay 
—III. kerület professzionista bajnoki 
mérkőzés, amely a bajnoki lista negye­
dik helyének sorsát tisztázva a Bocskayt 
sorakoztatta fel a nagycsapatok mögé.
A mérkőzés viharszerii szélben indult 
meg, amely bizonytalanná tette a játé­
kot A magas játékhoz szokott III. ke­
rületiek a széltől támogatott oldalt kap­
ták s erősen szorongatták az egész első 
félidő alatt a Boeskayt. De amennyit a 
mezőnyben segített a szél nekik, annyit 
rontott is a kapu előtt A Bocskay szél 
ellenében kevesebb, de fortnásabb tá­
madásokat vezetett. T e 1 e k y rögtön a 
meccs elején ragyogó helyzetet terem­
tett M á t é f f y számára, de a balössze­
kötő késett s a pompás labda B i r i 
zsákmánya lett.

Markot komoréból született vég­
re az első félidő egyetlen gólja:

Vincié rúgásából.

Már az első félidőben is ritunt a ke­
rületiek durva játéka: M o ó r é a meccs 
negyedik percében olyan hatalmas rú­
gást kapott lábizmába, hogy a csaknem 
kétszeresére dagadt lábbal azután már 
csak statisztálni tudott. Teleky az olda­
lába kapott néhány boxütcssel úszta 
meg az első félidőt, annál kellemetle­
nebb volt azonban számára a második, 
amikor kiderült, hogy

a III. kerület játékosai egyene­
sen a játékosokra pályáznak, a 
debreceni játékosok harcképtelen­
né tételével akarják kicsikarni a 

győzelmet.

Ehhez készségesen segédkezett Bor on- 
kay Sándor, a mérkőzés bírája, aki a * 
meccs előtt mindkét csapatot figyelmei- l

kipattant s Mátéffy lőtte a ka­
puba

— a kerületiek valósággal aprítani 
kezdték a debrecenieket. Telekyt való­
sággal knock-aut-olta Lutz, akinek 
mellékneve a magyar futballban a 
„csonttörő”, Vinczét háromszor-négy- 
szer leteritették, Markost nyíltan rúg­
ták hátulról. Egy-két Bocskay-játékos 
állandóan a földön fetrengett s Vinczét 
ki kellett vinni a pályáról egy hibás ug­
rás után. Ott ápolták a kapu mellett, 
két-három orvos volt mellette s

amikor sínbe rakták a sérült já­
tékos lábát, csakhamar elterjedt 

a hir, hogy lábtörése van.

Ez a hir a végletekig felkorbácsolta a 
közönség idegeit. Most már senkisem a 
bajnoki pontokért drukkolt, hanem a já­
tékosok testi épségét féltette. Hevesi 
alig tudta kikerülni a lábtörést, O p a t a 
Zoltán, a Bocskay trénere kiáltott rá, 
hogy ne lője a labdát a kapura, mert 
B eretvás már beletalpalni készült a 
debreceni balszélső kinyújtott lábába. 
Hemmer az ágyékába kapott olyan 
rúgást, hogy percekig fetrengett a föl­
dön, nemsokára követte K u t i k. A bíró

a Remmert leteritó Lutz-ot nem 
intette meg, figyelmeztette azon­
ban Remmert, hogy nem szabad 

a rúgást visszaadnia.

Dömötört, aki Kutikot rúgta tönk­
re, már megintette, ekkor azonban már

olyan fenyegető volt a hangulat, hogy 
félni lehetett, a közönség nem nézi to­
vább tétlenül a pályán folyó mészáros­
munkát s közbelép. Közben Vinczét 
mentőautó szállította el s a közönségen 
annyira erőt vett az aggodalom érzése 
— a játékosokért —, hogy nem is oko­
zott tűin agy zúgást, amikor Biró a 
16-oson kézzel üti le a labdát sBoron- 
kay nem adja meg a kétségtelenül jo­
gos tizenegyest. Teleky ragyogó kapu­
falövése után is csak sóhajtanak a né­
zők, akiknek óriási többsége a második 
félidő végén már szívesen hagyta volna 
győzni is a budaiakat, csak a debreceni 
játékosok épsége maradt volna emg.

Ilyen hangulatban ért véget a mérkő­
zés, vívta ki a Bocskay a negyedik he­
lyet, aminek azonban örvendeni senki 
sem tudott, amig nézte a közönség a be­
felé sántikáló debreceni játékosokat.

A BÍRÓT ÉS NÉHÁNY HI. KÉR. 
JÁTÉKOST KŐDOBÁLÁSSAL 

SEBESITETTEK MEG 
A TÜNTETŐK.

A III. kerület játékosai, de főképpen 
a bíró felé már a pályáról való levonu­
lásuk után a pfujolás valóságos vihara 
z üdült.

Boron kay azonnal az öltözőjébe 
sietett. Odabenn kezet fogott határbi- 
ráival és megkérdezte őket:

— Hát mit szólnak ehhez, uraim?!
Az egyik határbiró ezt válaszolta 

neki:

I! urnám**
J " - ■ <; > ■< '■ -- 1 : : : V . V

tette is, hogy a kemény játékot meg- 
engedi j

A közönség természetesen nem nézte 1 
jószívvel ezt a játékot. Boronkay iránt , 
különben is bizalmatlan volt az első fél­
idő néhány hibás Ítélkezése — főként ! 
egy kormer elnézése — miatt. A máso­
dik félidő elején Így volt is egy kis fel 
zudulás egy jogos, bár szigorúan a 
Bocskay terhére megítélt 11-es miatt, 
amelyet azonban Magyar rúgásából 
Fehér bravúrosan kifogott. Amikor a 
második félidő V. percébe® a Bocskay 
elérte második gólját —

Vine** bembslSváse Bin keiéből

Vine«, hatalmas lövése kipattan a vetődő Biri kezéből. Ez volt az . labda, 
amelyet Mátéffy - befutva - végleg gólba küldött, beállítva a mérkőzés

2:0*ás végeredményét.

— Csak hozzáértő emberek előtt le­
het rendesen bíráskodni.

Ezt Boronkay ur is megerősitette ez­
zel a kijelentésével:

— Háromezer laikus üvöltözött más­
félórán keresztül a fülembe. Ember le­
gyen a talpán, aki ilyen körülmények 
között ne veszítse el a fejét.

Szabó Kálmán, a debreceni bíró- 
gárda egyik agilis és lelke« tagja ment 
be ezután az öltözőbe és figyelmeztette 
Boronkayt, hogy nagyon óvatosnak kell 
lennie, mert

a közönség nagyon elkeseredett 
bíráskodásáért

és könnyen súlyos inzultusok történhet­
nek.

— Én nem félek és nem ijedek meg 
senkitől — mondja a pesti birő.

Nem is ijedt meg. Könnyű kis Mr ód 
öltözékére felvette felöltőjét és abban 
indult kifelé az öltözőből. Az ügyeletes 
rendőrtiszt intézkedett:

— Vigyázni, nehogy valaki is megtá­
madja a bíró urat!

A pályáról lefelé haladtában nem is 
történt semmi, mindössze annyi, hogy a 
kapuban egy kis mezítlábas gyerek oda­
szökött mellé és üdvözölte:

— Szervusz Samui
Azzal odébb állott. Boronkay nem ha­

ragudott. Mosolygott. Azután Szabó 
Kálmánnal egy taxihoz lépett és tár­
gyalni kezdett a soffőrrel. Az emberek 
ekkor már kezdtek köréje gyűlni éi 
egyre fenyegetőbb magatartást tanúsí­
tottak. A soffőr megijedt. Kijelentette, 
hogy

ő nem viszi be a városba a két
urat, mert fél, hogy autójának 

baja történik.

A helyzet már egyre kellemetlenebbé 
vált, amikor odalépett az autóhoz S a- 
Iámon Béla, a népszerű komikus, aki 
szintén kinn volt a mértizésen és leje­
lentette, hogy ő vállalja a felelősséget 
az autót érhető esetleges károkért. Vég­
re engedett a soffőr és a hosszú vita 
után Boronkay és Szabó Kálmán be- 
szállhattak a kocsiba.

Alighogy elindult az autó,

egy szürkeruhás fiatalember egy
követ vágott utána, ami a hátán 

találta Boronkayt.

Mikor a kő eltalálta, a bíró

előrántotta revolverét és vissza­
fordulva a tömegre célzott.

Ez a fenyegetés sem vált be, mert az 
embergyürü egyre szorosabb lett a 
lassan haladó autó körül. Ekkor mind­
két oldalon rendőrök ugrottak fel az 
autó hágcsójára és ráhajoltak Boron- 
kayra meg Szabó Kálmánra, hogy meg­
védjék a további kődobálásoktól. Szabó 
Kálmán azonban kibújt a rendőrök fe­
dezete alól, felállóit az autóban és töl­
csért csinálva a szája elé, kiáltott a tö­
megre, hogy engedjenek szabad utat az 
autónak. Ezzel azonban nem sok célt 
ért, mert néhány darab kavics még min­
dig ott repkedett az autó mellett és fe­
lett. Boronkay, mikor látta, hogy a 
helyzet nem hogy enyhülne, hanem még 
veszélyesebb lesz, oda kapott egyik ke­
zével a mellette levő rendőr kardjához 
és a másik kezében tartva a pisztolyt, a 
kardot akarta kirántani. Ebben a pilla­
natban

egy féltégla repült feléje és az ál­
lát találta.

Csak ekkor engedte el a rendőr kard­
ját és beletemette arcát kezeibe. Ez volt 
különben az utolsó inzultus, ami érte, 
mert egy lovasreadőr rúghatott az autó 
mellé és oszlatta szét a tömeget.

Nemsokára azután, hogy Boronkay 
autója kiért a Diószegi útról, indult be-
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felé a városba a III. kerület csapata, 
őket sem akarták felvenni a taxisok, 
mig végre teljes felelősségvállalás mel­
lett elindultak az autókon a városba.

Az indulatok azonban még mindig 
nem csendesedtek el és az előbbi jele­
netek megismétlődtek. Néha kődarabok 
érték a játékosokat és az egyik autó 
ablakát is bezúzták a hajigálók.

Mindegyik futballista megdöbbenéssel 
nézett az elkeseredett tömegre és szo­
rongva húzódtak össze. Egyedül Bíró 
volt az, aki vidáman nevetgélt a soffőr 
mellett, de nyomban összehúzta magát 
ő is, amikor egy férfi azzal a Máltással, 
hogy

„itt van a Vincze lábtörő jel”, aes 
arcába vágott egy kődarabot.

Nemsokára egy kocsi mellé ért az 
autó, amelyen az egyik sérült játékos 
hozzátartozói ültek. Az autóban ülő 
hölgy fenyegető szavakat kiáltott át a 
kerületi játékosokhoz, sőt áthajolva in- 
zultálta is őket. Ezzel azonban még nem 
elégedtek meg a kocsi utasai és tovább 
fenyegetődztek, majd

a kocsis is előkapta ostorát és 
azzal az óbudai futballisták felé 
sújtott. Az ostorcsapás Bírót ér­
te, akinek arcát kissé felhasitotta.

Most újra odaérkezett egy lovasrendőr 
és leállította a bérkocsit, utasait pedig 
igazoltatta.

Ezzel véget is értek az inzultusok és 
most már végérvényesen szétoszlott a 
népsereg. Egyetlen említésre méltó tör­
tént még csupán: egy villamoskalauz 
vajtacsípett egy gyereket, amikor követ 
vágott a futballistákhoz és át akarta 
adni a rendőrnek. Köréje gyűlt a tö­
meg és az emberek egyhangúan kijelen­
tették, hogy ha átadja a rendőrnek, 
akkor öt, mint spiclit, véresre verik. A 
következő percben már vígan szaladt 
tova a kisfiú ...

BORONKAY A FELELŐS A PÁ­
LYÁN TÖRTÉNT MÉSZÁR­
LÁSÉRT ÉS A MÉRKŐZÉS 

UTÁN KÖVETKEZETT 
BOTRÁNYÉRT.

Mindaz, ami történt a Diószegi utón 
a mérkőzés után, logikus következmé­
nye volt annak a bíráskodási módszer­
nek, amelyet B‘oronkay ezen a mérkő­
zésen alkalmazott. Megdöbbentően ci­
nikus és olyan kegyetlen ez a módszer, 
amely már egyenesen lelki perverzi­
tásra vall. Boronkay a játék előtt be­
ment a csapatokhoz és figyelmeztette 
úgy a Bocskayt, mint a III. kerületet, 
hogy a kemény játékot megengedi. A 
III. kerület játékosai igen jól tudhat­
ták, hogy mit ért ez alatt Boronkay ur 
és most már tudja a debreceni közön­
ség is.

Vinciének in.zallagszakadása és 
izomzúzó dúsa van, Teleky 
amellett, hogy tele van a teste 
zúzott sebekkel — állkapcsait 
sem tudja mozgatni az öt ért 
súlyos ütésektől. Beszélni és enni 
nem tud. Markos szintén tele van 
zúzó dósokkal, Moóré egyik lába 
tiz centiméterrel vastagabb, mint 
a másik, Kulik és Remmer ágyé­
kán ronggyá tépték a bőrt a ke­
rületiek rúgásai. A Bocskaynak e 
pillanatban hét játékosa teljesen 
munkaképtelen és e közül a hét 
közül négy az ágyhoz van kötve.

És mindezek után Boronkay biró ur 
azt nyilatkozza a Budapesten megje­
lenő zöld sportújságban, hogy „a já­
ték kemény volt, de nem volt durva”. 
Nos, ez közönséges hazugság. De töb­
bet mondunk ennél. Felelősségünk tel­
jes tudatában kijelentjük és elvárjuk, 
hogy Boronkay b.ró ur a törvényszék 
előtt fog elégtételt keresni:

üti -
T CENT FÜGGETLEN ÚJSÁG
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Nagy maradék vásár!
Tavaszi és nyári idény alatt felgyülemlett nagymennyiségű 

férfi és női szövet, mosó és selyem maradékok

rendkívül olcsó árban kerülnek eladásra
a

Klein Divatházban (volt Ecker, Klein, Sugár)
az, aki igy vezet egy mérkőzést, 
az, aki ezt a becstelenül vad játé­
kot, az emberéletnek ezt a veszé­
lyeztetését, játékosoknak ezt a 
kínlódását tudatosan előidézi és 
miután végignézte, kijelenti, hogy 
ez a játék nem volt durva, nem 
lehet más, mint szadista, aki te­
hát nem alkalmas arra, hogy fut­
ballmérkőzéseket vezessen, mert 
a bírónak a szabályok szerint elő­
irt kötelessége a játékosok testi 

épségére vigyázni.

Igen helyes lesz, ha elfogulatlanságuk­
ban sokszor hiteltelen sportbizottságok 
és fórumok helyett ezt a Boronkay- 
ügyet egyszer már a magyar bíróság 
veszi a kezébe és állapítja meg, hogy 
lehet-e emberek épségét és életét egy 
Boronkayra rábízni, mint futballbiróra.

Ebből a szempontból kell megítélni 
a debreceni tüntetők viselkedését is. 
Kétségkívül helytelen cselekedet ez, 
mert önhatalmúlag sem magának, sem 
másnak, senki elégtételt nem szerez­
het Azonban az a tüntetés, amely a 
III. kerület játékosai és Boronkay biró 
ellen a Diószegi utón történt, mégsem 
teljesen elitélhető, hiszen azt

nem aljas indulat idézte elő, sőt 
még csak nem is sportfanatizmus 
— mert hiszen a Bocskay győzött

és igy nem lett volna miért tün­
tetni —, hanem előidézte az a hu­
mánus érzés, amely mindenkiben 
megmozdul, hogyha brutalitást, 

emberkinzást lát.

Ugyanaz a nem helyeselhető, de mégis 
becsületes felbuzdulás ez, amely a tö­
meg Ítéletével torol meg minden fel­
tűnően durva bűncselekményt — ter­
mészetesen bűnügyi téren.

A Diószegi utón egyedül Boronkayé 
a felelősség és igy, tudatosan, vagy tá­
jékozatlanul, de téved mindenki, aki 
azokért akár a debreceni közönséget, 
akár a Bocskayt merné felelőssé tenni.

Mindéhez hozzá kell tenni még né­
hány szót a III. kerület játékosairól: 
de bizonyos, hogy a mérkőzés alatt a 
kivételek bizonyára voltak közöttük, 
de bizonyos, hogy a mérkőzés alatt a 
csapatnak éppen jelentékenyebb tagjai 
teljesen sportszerűtlenül játszottak, ki­
vonulásukkor a Diószegi utón pedig 
annyira közönségesen, utszéli módon 
viselkedett néhányuk, hogy valóban 
megérdemeltek volna néhány pofont és 
egy igazi kőzáport.

Nagyon fogunk örvendeni, ha a ma­
gyar királyi bíróság előtt ezt is sikerül 
bizonyítanunk és reméljük, hogy erre 
az igen tisztelt játékos „urak” is al­
kalmat fognak adni.

Hajdníármegye 245.000 pengőt fizet betegápolást 
pótadóra, de a szegény beteg gyógyszerekre csak 

2100 pengőt kap vissza a minisztériumból
Hajduvármegye közigazgatási bizott­

ságának hétfői ülésén dr. Görgey 
Márton tisztifőorvos szokásos havi je­
lentésével kapcsolatosan bejelentette, 
hogy a népjóléti miniszter, bár az alis­
pán több ízben felterjesztéssel élt a 
közgyógyszcreJlátás költségeinek teljes 
összegben való kiutalása iránt, az 1931. 
évi november hó 1. óta esedékes 
gyógyszerköltségek fejében 2100 pengőt 
bocsátott a törvényhatóság rendelkezé­
sére. noha erre a célra jelenleg kb. 
40 000 pengő szükséges. Ez a körül­
mény a súlyos anyagi viszonyokkal 
küzdő s a gyógyszereket hitelező 
gyógyszerészeket kétségtelenül nehéz 
problémák elé állítja.

A jelentésnek eme részéhez dr. Gál 
Mihály szólott hozzá és erélyes szavak­
ban kifogásolta, hogy

bár a vármegyei városok és köz­
ségek rendesen befizetik a nyilvá­
nos betegápolási pótadót, a nép­
jóléti miniszter még a tényleg fel­
merült szükséges gyógyszerek 

költségét sem utalja ki.
Mivel pedig a nagy anyagi válsággal 
küzdj; megyei városok és községek költ­
ségvetésében a gyógyszerekre nincs is

fedezet, annak a veszélynek vannak ki­
téve, hogy

a hitelező gyógyszerészek perrel
támadják meg a városokat és a 

községeket.
Ez irányban tehát az alispán sürgős in­
tézkedését kéri.

Dr. Görgey Márton tiszti főorvos 
nagy részletességgel ismertette a kér­
dést és elmondotta, hogy azelőtt a ha­
tósági gyógyszerrendelés költségeit az 
országos betegápolási alap fizette. 1931 
november elsejétől kezdve, amióta a be­
tegápolási alap nem fizet, 1932 junius 
30-ig terjedő időre a miniszter mindösz- 
6ze 2100 pengőt utalt ki, holott, amint 
azt jelentésében érintette, a vármegyei 
gyógyszerészek ezidőről szóló követe­
lése 40.000 pengőt tesz ki annak elle­
nére, hogy az ilyen gyógyszerrendelé­
seknél a legnagyobb takarékosságot 
tartják szem előtt. Úgy 1929, mint 
1930-ban egy esztendő alatt a várme­
gye területén 245.000 pengő folyt be és 
e horribilis összeggel szemben a minisz­
ter mégis mindössze 2100 pengőt jutta­
tott vissza a vármegyének. Azt java­
solja, hogy a közigazgatási bizottság 
kérje a belügyminisztertől a hiányzó

összeg kiutalását, mivel a népjóléti mi­
niszter több ízben történt felterjesztése 
dacára egyáltalán nem intézkedett.

R á s ó István alispán rámutatott ar­
ra, hogy a vármegyei városoknak és 
községeknek amiatt, hogy ezek a gyógy­
szerköltségek a nyakukba szakadtak, 
pótköltségvetést kellett készíteniök. Mi­
vel a 75%-on felül levő községi pót­
adóra a belügyminiszter állami segélyt 
ad a községeknek, az a helyzet áll elő, 
hogy

a népjóléti miniszter által meg 
nem fizetett gyógyszerköltségeket 
a belügyminisztériumnak kejl 

megfizetni.

Maga is helyesli a belügyminisztérium­
hoz felirat felterjesztését olyan irány­
ban, hogy a gyógyszerköltségeket a 
belügyminisztérium fizesse meg.

SZÁRMAZÁSI BIZONYÍTVÁNY 
NÉLKÜL LEHET POSTA­

CSOMAGOT KÜLDENI 
ROMÁNIÁBA.

Budapest, junius 13. A kereskedel­
mi minisztérium közlése szerint az a 
rendelkezés, hogy Romániába szóló 
postacsomagokhoz származási bizonyít­
ványt kell csatolni, hatályát veszti.

Válogatott sakkmérkőzés
Vasárnap délután mérkőzött Debre­

cenben a két kerület válogatott sakk­
csapata az Újságíró Clubban. A talál­
kozás a debreceni kerület fényes győ­
zelmével végződött. A siker annyival 
inkább imponáló, mert a vendégcsapat 
egyetlen játszmát sem nyert s eredmé­
nyét pusztán döntetlen játszmák alap­
ján érte el.

A versenyen mindkét kerület 9 játé­
kossal vett részt. A szegedi kerület 
csapatának tagjai voltak: Tóth László 
és Balázs Ignác (Kecskemét), Kovács 
Kálmán és Kovács Gyula (Orosháza), 
Biró Jenő (Hódmezővásárhely), Szii- 
jártó Szabó Benjámin (Szentes), Soóky 
László, Konrád Alajos és Kemetyó 
Gyula (Szeged). A debreceni kerület a 
következő játékosokat indította: dr. 
Nagy Géza (Berettyóújfalu), dr. Be­
nedek Dezső (Nyíregyháza), Barcza 
Gedeon, dr. Szabados Sándor, dr, Bara­
bás Béla, Dalmy Barna, Kiss Ernő, 
Torma Sámuel és dr. Kocsis Sándor. 
Győzött: dr. Nagy—Tóth ellen, dr.
Szabados—Konrád ellen, Kiss—Biró 
ellen, Torma Kmetyó ellen, mig a 
Barcza—Soóky, dr. Benedek—Szíj jártó 
Szabó, dr. Barabás—Balázs, Dalmy— 
Kovács, dr. Kocsis—Kovács játszmák 
döntetlenül végződtek.

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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Link József debreceni származású budapesti 
gyógyszerészt letartóztatták,

mert rokona és munkaadója 3500 
pengőjét maga használta fel

Budapest, janim 13. A főkapitány­
ság mtel'.ektuális osztálya vasárnap 
délben előzetes

letartóztatásba helyezte Link Jó­
zsef 41 éves okleveles gyógysze­

részt és gyógyárukereskedőt,

akinek nevét jól ismerik a bodapes1. 
gyógyszerész szakmában. Link Józse: 
már esztendők óta gyógyáru kereske­
déssel foglalkozott és kitűnő össze­
köttetésekre tett szert. A feljelentést 
agy győ-gy szer tár tulajdonos rokona tet­
te ellene, akitől néhány nappal eze.ő. 
Link József

3SW pengőt vett fel azzal a meg- 
bizással, bogy ezért a pénzért 

gyógyszerárukat vásárol.
Link József később jelentette is roko­
nának, hogy az üzletet lebonyolította, 
azonban kiderült, hogy a pénzt sajá -

.éijaira fordította. Ennek alapján fe,- 
ielentést tettek a rendőrségen, amsly 
megindította a nyomozást- Link Józ se: 
éppen egy kisebb vidéki városban 
(Kis vár dán) tartózkodott, amelynek

• er.dőrségér.tz a főkapitányság megke- 
resést intézett

Link József őrizetbe vétele 
céljából.

A gyógyszeráru kereskedőt szómba .or. 
őrizetbe is vették és te.z.seriek B-d -- 
pestre. Vasárnap délelőtt kihallgatása 
után Link József előtt kihirdették sz 
előzetes letartóztatásról szóló végzés 
és átkisérík az ügyészség Markó uc;i 
fogházába.

Unk József ismert és kitűnő debre­
ceni család sarja, családja azenbaa az 
utóbbi években aránylag elszegénye­
dett. ügye rendkívüli érdeklődést vál­
tott ki Debrecen város társadalmában, 

. •>»<*•

Aki lopott papír- és ezüstpénzt tart
a cipőjében

A Gazai utcai betörés ügyében
Bánhegyessy Ki mán pénzügyi 

főtar,'V>os Garay ucca 3. szám alatt 
lévő Lakását feltörték és elloptak a 
hálószobából 330 pengő készpénzt, 1000 
pengő értékű ékszert, egy pisztolyt, lát­
csövet és gondja volt a betörőnek arra 
is, hogy írnom szí varokat es cigarettá­
kat vigyen cl a lakásból.

A károsult jelentése a-apján a rendőr­
ség azonnal megindította a nyomozás*..
8 ziny ei Mersc Miklós detektv 
kérdezte meg a szomszédokat és ku­
tatta át a helyszínt. Megállapította, 
hogy a tettes a munkaközvetítő udvará­
ról mászott, át a károsult udvarára, fel­
törte az ajtókat és agy hatolt be a szo­
bába. Az egyik szomszéd a detektív 
kérdéseire elmondta, hogy a betörést 
megelőző Időben este 9 óra körül látta 
a ház körül leskelődni Klein Vilmos 
25 éves péksegédet. A tanúnak az volt 
a benyomása, hogy a péksegéd azt kém­
lelte, hogy tartózkodnak-e a házban.

A detektív elment Klein Vilmos 
Csók ucca 3. szám alatt lévő lakására, 
hogy kikérdezze a megvádolt embert 
Nem találta azonban odahaza, mire le-

, • * <r — *

harcén embert vettek őrizetbe,

ült 5 várta, hogy mikor jön haza a gya­
núba vett péksegéd. Félóra múlva oeíá- 
pett Klein a szobába és nagyon meglep­
te, hogy már ott találta a detektiveket. 
A kérdésekre tagadó választ adott, han­
goztatta, hogy a károsait rakását nem 
ismeri, ott nem járt és semmi tudomása 
nmes a betörésről, A tagadásban lévő 
Kleint megmotozták és mikor a cipő­
jét húzták le, ki csörögtek belőle az öt- 
pengősök, sőt megtalálták a papírpén­
zeket is, amelyeket oda rejtett el. Zse- 
baiből finom szivarok s ezüst cigaretta- 
tárca kerültek elő.

A bizonyítékok előkerülése után is 
megmaradt tagadása mellett Klein 
Vilmos és azt hangoztatta, hogy ő nem 
betörés utján jutott az értékekhez, ha­
nem a fal mellett találta azokat

— Szegény ember vagyok, kérem — 
mondta —, magamnál tartottam a talált 
pénzt, ennyi az egész bűnöm.

A rendőrség tovább folytatja a kuta­
tást a betörés ügyében. Két fiatalembert 
is őrizetbe vettek, akiket azzal gyanúsí­
tanak, hogy közreműködtek a betörés­
ben.

többet keli csak borfogyasztási adóban
fizetni érte, mint amennyiért a bor el­
adható. A vendéglősnek a kor úgyszól­
ván az egyetlen kereseti cikke. A bor­
nak ráiirttéssei való állandó eladását 
tehát a mostani tőkenélküli és adóssá­
gok tömegében fuldokló vendég.ősök 
rém bírhatják ki.

Ha a fogyasztást adóhátralék behaj­
tásának ez a rendszere rövidesen meg 
nem változik és ha az ipar megsegíté­
sét kilátásba helyező magas helyekről 
elhangzott ígéretek beváltása rövidesen 
meg nem kezdődik, akkor csak a lezárt 
roliók fogják hirdetni a hajdan hires 
debreceni fogadósipar emlékét.

Adóhivatalokat szüntett meg
a vármegyében a pénzügy- 

miniszter
Hajdavirmegye hétfőn tartott köz- 

jazgatási bizottsági ülésén Kóródy 
ttvín pénzig;, igazgató májas havi je­

lentése kapcsán dr. Gál Mihály bizott­
sági tag kérdést intézett a pénzügy- 
igazgatóhoz, vájjon mennyiben igaza.; 
azok a hírek, hogy 12 adóhivatalt akar 
a pénzügyminiszter megszüntetni és 
ezek között a hajdúböszörményit is. A 
felszólalásra báró Vzy László főispán 
válaszolt és kijelentette, hogy ilyen 
tervekről semmiféle értesítést nem ka­
pott és tudomása szerint ilyen tervek­
kel a pénzügyminiszter ezidőszerint 
nem is foglalkozik. A választ úgy a 
felszólaló, mint a bizottság tudomásul 
vette.

A zsidó reálgimnázium 
tornavizsgája és évzáró 

ünnepe
Szépen sikerűit tornavizsgálatot tar­

tott vasárnap délután a zsidó reálgim­
názium. Az intézet többszáz tanulójá­
nak katonás rendben való impozáns 
felvonulása után zeneszófa végzett rit­
mikus szabadgyakorlatok következtek: 
amelyek kecsességükkel és fegyelme­
zettségükkel egyaránt megnyerték a 
közönség tetszését. Nem kisebb siker 
arattak az intézet ügyes szertornászai­
nak mutatványai, valamint sok verseny­
ben győztes atlétáinak szép teljesitmé 
nyei. Különösen szép gyakorlatoka' 
végeztek a korláton Lobi Tibor VII., 
Besenszky Dániel és Klein Márton VI. 
o. tanulók, míg Köstner Vilmos VIII. 
o. t. a távolugrásban, Fülöp László 
VI. o. L a magasugrásban tűnt ki.

A tornavizsgálat befejeztével több­
száz főnyi közönség jelenlétében tar­
totta meg évzáró beszédét dr. Vág 
Sándor igazgató. Beszámolt az iskola

vígszínház.
7 és 9 órakor:

MA UTOLJÁRA !
Alpír Gitta, Gustav Fröhlich
főszereplésével

MEGSZÓLALT A SZIVEM.

URÁNIA.
7 és 9.15 órakor

1. A Tisza István Tudomány­
egyetem Központi epuletenek 
felavatási ünnepéről készült 
hangosfilm.

2. AMI MINDEN
* ASSZONYBAN VAN.

vígjáték Trude Berlin erreL
3. Clara Bow:

CIRKUSZ SZERELEM.
Végig magyar beszéd!

egész év. eredményes munkájáról, kö­
szönetét mondott az intézet jóltevöi- 
nek, különös melegséggel emlékezve 
meg a nemrégiben elhunyt Bállá Jenő 
építészről, aki nagy összegű alapít­
ványt hagyott a reálgimnáziumnak. — 
Végül kiosztotta a kiválóbb tanulók 
között a szokásos dijakat és jutalma­
kat, amelyek közül megemlítjük a Kar­
dot Aibert-dijat, melyet, mint legjob­
ban érettségizett tanuló. Gát Endre 
kapott, a Vázsonyi-dijat, amely, mint 
magyarban kiváló tanulónak, Deutsch 
István VIII. o. növendéknek jutott s 
a matematikai dijárt, amelyet Székely 
István VIII. o. t nyert eL

Katasztrofális helyzetbe került 
a debreceni vendéglősipar

UJ RENDELET JELENT MEG 
A MEZŐGAZDASÁGI HITEL 

ELŐMOZDÍTÁSÁRA,
Budapest, junius 13. A kormány a 

mezőgazdasági munkálatok elvégzésé­
hez szükséges hitel, előmozdítását célzó 
rende-kezcsek értelmezése tárgyában 
rendeletet adott ki, amely szerint a ter­
mes betakarítása előtt terményre kötött 
vételi szerződésben megállapított érté­
kesítési költségátalányt a vételárra 
nyújtott előleg kamatának kiszámításá­
nál nem lehet a ka.:... .hoz hozzászámí­
tandó mellékszolgáltatásként figyelembe 
venni. Ha azonban a költségátalány a 
vétel tárgyául szolgáló termény egy- 
egy mázsája után 50 fülért, vagy nem 
teljesítés esetére szóló költségátalány 
mázsánként 25—25 fillért meghaladja, 
azonban anélkül, hogy a mértéket meg­
haladná, túllépni az ügyletkötési szer­
ződésben elölegnyujtás nélkül kötött 
ügyletekben szokásos költségátalány 
mértékét, a vevő által érvényesített költ­
ségátalánynak az említett mértékkel 
szemben mutatkozó különbözeiére az 
előleg kamataként kell számításba

Unalmassá vált közhelyeket emlege­
tünk, amikor a mai tarthatatlan viszo­
nyokról beszélünk, valami fásult pesz- 
szimizmus vonul végig úgy gazdasági, 
mint társadalmi életünkön, amely min­
dent megbénít, az emberi sziveket fá­
sulná teszi és meggátolja a produktiv 
munkát. A mai depressziós hangulat 
legjobban a vendéglősiparban érezteti 
romboló és minden exisztenciát elsöp­
rő hatását. A köz- és magántisztvise­
lők fizetésének redukciója, a nagy 
munkanélküliség és a látszólagos jöve­
delmek megadóztatása valósággal kiir­
totta a vendéglők, kávéházak es szállo­
dák közönségét.

A fővárosi és vidéki lapok állandóan 
tele vannak a vendéglősiparosok ön­
gyilkossági, árverési és fizetésképte­
lenségi híreivel. Ezek a hírek szomorú 
illusztrációját adják annak, hogy mi­
lyen megrendítő rázkódtatást kell cn

r.ek az iparnak átélnie.
A szállodás-, vendéglős-, kávésipar 

hatalmas közterheket visel, egész so­
rozatát azoknak az adónemeknek, amit 
más adóalany nem fizet (pl. vigalmi 
adó, italmérési illeték, rendőrségi en­
gedélyek, zárórahosszabbitás, zenejog- 
dij, borfogyasztási adó stb. stb.)

A közterhek, különösen pedig a 
borfogyasztási adóhátralék foko­

zott behajtása miatt 
egymásután csuknak be a debreceni 
kisvendéglők. A múlt hónap folyamán 
lepecsételték és zár alá vették a ven­
déglősök pincéjében levő borokat a fo­
gyasztási adóhátralékok miatt. Ha ki 
akarja mérni a vendéglős a lepecsételt 
bort, meg kell fizetni előzetesen a fo­
gyasztási adót, literenként körülbelül 
20 fillért és ezenkívül még ugyancsak 
literenként előzetesen 40—50 fillért, 
kell régi tartozásaikra lefizetni, tehát

A Kereskedelmi Iskola 25 évvel ezelőtt végzett növendékeinek találkozója. A 
találkozó öreg diákokat Németh Aladár szállodaigazgató (álló sor balról hato­
dik) üdvözölte, az Angol Királynőben tartott banketten Szántó László gyár­

igazgató (álló sor balról negyedik) mondott üdvözlő beszédet.
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telefonszámai:
Kiadóhivatal ...........................20—18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön.

könyvtár...........................23—37
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely iem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz i ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KlABoHIVAIAL.

— Időjóslás: Zivatarokra hajló, mér­
sékelten meleg idő.

— A „Prairie leánya" cimü érdek- 
reszitő regényünk mai folytatásos 
tözlése anyagtorlódás miatt elmaradt.

— Hétfőn kisgyülés volt a várme­
gyén. Hajduvármegye törvényhatóságá­
nak kisgyülése hétfőn délelőtt báró Vay 
László főispán elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen a megyei városok és 
községek közigazgatási ügyeit tárgyal­
ták.

— A város vezetősége tanulmányúton. 
Dr. Vásáry István polgármester, Zöld 
József tb. h.-polgármester, Borsos Jó­
zsef műszaki tanácsos kedden kezdték 
meg szabadságukat. A város vezető 
tisztviselői mintegy két hétig lesznek tá­
vol. Szabadságidejüket arra fordítják, 
hogy megtekintsék és tanulmányozzák 
Dunántúl városait, azok közigazgatását, 
intézményeit. A tanulmányutat saját 
költségükön teszik meg. Dr. Vásáry Ist­
ván polgármestert távolléte alatt dr. 
Vargha Elejnér h.-polgávmester helyet­
tesíti.

— Doktoravatás. Engel Mihályt, 
a debreceni egyetem volt hallgatóját 
a szegedi Ferenc József tudomány- 
egyetem f. hó 11-én a jogtudomá­
nyok doktorává avatta.

— Lugkőmérgezésben halt meg egy 
19 éves leány. A debreceni ügyészség­
nek jelentették a klinikáról, hogy 
Eperjessy Katalin 19 éves leány meg­
halt lugkőmérgezésben. Az ügyészség 
indítványára elrendelték a vizsgálatot 
annak megállapítására, hogy milyen kö­
rülmények között szenvedte a fiatal 
leány a lugkőmérgezést.

_ Egy Hajdúszoboszlói szatócs ön-
gyilkossága. Hajduszoboszlon Grün- 
vald Jakab 64 éves szatócs felakasz­
totta magát a lakásán és mire rátalál­
tak, meghalt. Tettének oka ismeretlen.

— Kőművesmesterek figyelmébe! A 
debreceni ipartestület kőművesmester! 
szakosztálya junius hó 14-én, kedden 
este félhét órakor az ipartestület helyi­
ségében szakosztályi ülést. tart. Tárgy: 
Folyó ügyek.

— Kovácsmesterek figyelmébe! Nagy 
Károly kovácsmester felesége meghalt. 
Temetése 14-én, azaz ma, kedden dél­
előtt 10 órakor lesz a Nyugati u. 24. 
számú gyászháztól. Felkérjük a kovács 
szakosztály tagjait, hogy a végtisztes- 
ségtételeo lehetőleg teljes számban 
megjelenni szíveskedjenek. A kovács 
szakosztály elnöksége.

— A has teltsége, májtájéki fáj­
dalmak, emésztési nehézségek, gyo- 
morbélhurut és sárgaság a természe­
tes „Ferenc József keserüviz haszná­
lata által megszüntethetők és az agy, 
a szem, tüdő vagy szív felé irányuló 
vértolulások ellensúlyozhatok. Gyo­
mor- és bélspecialisták igazo.lják, 
hogy a Ferenc József vízzel, különö­
sen az ülő életmód következtében 
jelentkező bajoknál, nagyon kedvező 
eredményeket érnek el. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

— Az árokban találtak holtan egy 
földmivest. A debreceni ügyészségnek 
jelentette a tiszacsegei csendőrség, hogy 
a falu alatti árokban halva találták meg 
Szilágyi Imre 62 éves földmivest. Az or­
vosi vélemény szerint az öreg földmi- 
ves halálát agyvérzés okozta és bűncse­
lekmény nem történt. Az ügyészség 
megadta a temetési engedélyt.

A sikelnéma kocsis és a 
motorkerékpár karambolja

Szombaton délelőtt a Pétertia uccár, 
jött a Nagytemplom felé motorkerék­
párján dr. Miklós Andor szemklinikái 
tanársegéd. Az utón eleje került egy 
szénászekér és hiába adott figyelmez­
tető kiirtjeleket, az nem tért ki s el­
kerülhetetlenné vált az összeütközés. 
A motorkerékpár felborult és a tanár­
segéd lezuhant gépéről a kövezetre. — 
Szerencsére súlyosabb természetű sé­
rülést nem szenvedett.

A karambol ügyében megindult az 
eljárás annak megállapítására, hogy ki 
idézte elő szabálytalan közlekedésével 
a karambolt. A kihallgatások során ki­
derült, hogy a kocsis siketnéma.

Az eljárás folyik tovább az ügyben 
és kihallgatják mindazokat, akik szem­
tanúi voltak a karambolnak. Az már 
valószínű, hogy a siketnéma kocsis 
miatt történt a karambol, aki nem hal­
lotta a kerékpáros tülkölését.

1S&0LÄI ßEIRATASOK

_Beiratások a Dcczy elemi isko­
lába a jövő tanévre 1932. junius 
14-én és 15-én délelőtt 9—1 óráig 
régi Dóczy 36. számú tanteremben. 
Mindszenttyné igazgatónő.
_ Minden jelentkezőt felvesznek

a kollégiumi polgári fiúiskolába. A 
beiratkozás juiius 1—3. napjain 
tartjuk meg, mint előző években, 
azon okból, mivel a szülők a mai 
nehéz helyzetben a hónap elején 
jobban meg tudják fizetni a járulé­
kokat, mint hónap közepén. A be­
iratkozáskor 16 P fizetendő. A szü­
lök megnyugtatására tudatjuk, hogy
minden osztályba minden jelentkezőt 
felveszünk. Senki sem maradhat ki. 
Jelentkezéseket már most elfogadok. 
Debrecen, 1932 junii* 12. Igaz­
gatóság.
_ A református egyház elemi

népiskoláiban a rendes beiratások 
ma és holnap tartanak délelőtt 
8__12-ig a megfelelő osztályok tan­
termeiben. Iskolaszék.

— Beiratás. A statusquo izr. elemi 
iskolában 14-én, kedden délelőtt 
11—1 és 3—6 óráig, továbbá 15-én, 
szerdán 8—12 és 3—6 óráig lesznek 
a rendes beiratások.

_ Az izraelita polgári leányisko­
lában a jövő tanévre szóló beiratko­
zások folyó hó 14—15-én délelőtt 
9—12 óráig tartatnak. Az igaz­
gatóság.

— Tánc a Nagyerdei Vigadóban. Min­
den este Bartalis-jazz. 1660

— Rőfös vászonáruk gyári árban 
Rosenél, Hatvan ucca 6.

— Tánc a Rózsabokorban Lévai 
jazzband mellett minden szerdán, 
szombatin, vasárnap.

— Széchenyi, Diószegi utón ház­
helyek eladók. Bartha-fatelep. Tele­
fon: 27—85.

ÁRVERÉS. 5697/1932. tkvi szám.
Grósz József végrehajtatónak Hadady 

Károly végrehajtást szenvedő ellen in­
dított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árverést 
600 ar P tőkekövetelés és járulékai be­
hajtása végett a debreceni 6164. számú 
betétben a I. 1—3. sorszám 16.523, 
16.524, 16.525. hrsz. a. foglalt Onossay 
ucca 61. sz. ház, udvar, szőlő és szán­
tóra 1884 ar P kikiáltási áron elrendelte.

Az árverést 1932. évi junius hó 16. 
napjának déli 9 óráját a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében, Deák 
Ferenc u. 17. sz.,1. ajtó, fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár felénél alacsonyabb áron 
nem adható el.

Debrecen, 1932. évi február hó 17-én.
A debreceni ltir. járásbíróság, 

mint tkvi hatóság. 
q> we mag-j

10&L iPQRT
A SZÖVETSÉGI KAPITÁNY 
ÖSSZEÁLLÍTOTTA A SVÁJC 
ELLEN SZEREPLŐ VÁLO­

GATOTT CSAPATOT.
Budapest, junius 13. Dr. Má­

riás s y szövetségi kapitány hétfőn ál­
lította össze a magyar válogatott labda­
rugó csapatot, amely vasárnap Svájc 
ellen Bernben az Európa-kupáért mér­
kőzik.

A válogatott csapat a következő: 
Kocsis (Hungária)—Borsányi (Újpest), 
Háda (Ferencváros) --Dudás (Újpest), 
Sárosi (Ferencváros), Lázár (Ferenc­
város)—Török (Újpest), Avar (Újpest), 
Kalmár (Hungária), Toldi (Ferencvá­
ros), Titkos (Hungária).

A DEBRECENI TORNÁSZOK 
SIKERE NYÍREGYHÁZÁN.

Vasárnap az OTT rendezésében Nyír­
egyházán nagyszabású tornászünepély 
volt, amelyen a középiskolák női és 
férficsapatai, Leventék, kislányok torna- 
csapatai vettek részt. A csapatokban 
szereplők száma 5000 volt. A Bujtosi 
pálya nézőterét a 3000 főnyi közönség 
zsúfolásig megtöltötte. A Debreceni 
Torna Egylet Szarukán Sándor, 
Szentmiklóssy János, Schmidt 
Gyula, Zöld József és dr. Való Antal 
vezetésével vett részt. Úgy a női, mint 
a férfi mintacsapat olyan mutatványo­
kat és gyakorlatokat mutatott be, ame­
lyek csodálattal teljes elragadtatást 
váltottak ki a nézőkből és megáilapitot- 
ták, hogy a DTE csapatai ezekkel a 
gyakorlatokkal és mutatványokkal 
olimpiai színvonalon állanak. Nem is 
volt vége-hossza a gratulációknak, ame­
lyekben a debrecenieket részesítették. 
Külön gratulált gróf Teleky Sándor, 
a MOTESz elnöke, aki az ünnepélyen 
szintén részt vett. Nyíregyháza város a 
debrecenieket este a Sóstón vendégül 
látta,

Bocskay--régi DVSC-meccs 
szerdán — szalonnasütéssel.

A Bocskay a negyedik hely elhóditá- 
sát barátságos összejövetel keretében 
ünnepli meg. Szerdán délután a Bocskay 
a régi DVSC csapatával barátságos tré­
ningmérkőzést tart a Diószegi úti pá­
lyán, utána pedig ugyancsak a pályán 
szalonnasütés lesz. Erre a baráti össze­
jövetelre a Bocskay FC vezetősége

meghívja az elnökség és a választmány 
valamennyi tagját, valamint a Bocskay 
FC híveit. Külön meghívót a baráti ös ­
szejövetelre nem bocsátanak ki.

Sporter edmén yek:
Ferencváros—Budai „11” 3:1. Kiype n
Nemzeti 3:0 (1:0), Újpest—Somogy

5:1 (4:0).
DTE-KSC 2:2 (2:2). P. MÁV

DKASE 3:1 (3:1).

KÖZGAZDASÁG
EMELKEDTEK

AZ OKTÓBERI GABONAARAK.
A készáruvásáron a búza 30—35 fil­

lérrel olcsóbbodott, mig az októberi 
búzánál és októberi rozsnál vélemé- 
nyes vásárláSsok következtében voltak 
a szombati zárlattal szemben 15-20 
fillérrel magasabb jegyzések érvény­
ben.

Határidőüzlet: Búza: jun. 12.75, 65, 
60, 54, 70, 72, 80, 90, zárlat 12.88-90, 
okt. 11.69, 77, 74, 78, 74, 75, 78, zárlat 
11.15-80.

Készáruüzlet. Búza: tiszai 77 kg. 
11.95-12.40, 78 kg. 12.05-12.20, 79 kg. 
12.20-12.40, 80 kg. 12.30—12.50.

TERMÉNYTÖZSDE-ZARLAT.
Liverpool: 4/9 1/2, 4/11 1/2, 5/0 3/4.
Bucnos-Ayres: Búza 6.50, 6.57, 6.60, 

tengeri 4.64, 4.66, 4.73, 5.65.
■••♦$»•••♦*«■«•

A SERTÉSVASAR FORGALMA
A debreceni sertésvásárra felhajtot­

tak 320 kövér sertést. Az irányzat tar­
tott. Árak: jóminőségü 1 — 1.02 pengő, 
kivételesen 1.05 pengő, közepes 90 fil­
lértől feljebb. Silány 76 fillértől fel­
jebb. Felhajtottak 900 sovány sertést. 
Arak: öreg, hízónak való koca 60—65, 
süldő 65—70 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK
Kiárusítás áron alól, rendkívül ol­

csón kapható Csapó u. 39., udvar­
ban, szemben a Rákóczi piaccal 
gyönyörű gyapjú szövetek férfi­
ruhára, sport-, tennisz- és csikós 
nadrágra, férfiruháva seviottok 
méterenkint már 2.— pengőtök 
Burettek, lüszter, különböző se­
lyemvászon anyagok férfiruhákra, 
krepdesin, bemberg minden el­
fogadható olcsón. Mig a készlet 
tan. Kelengyevásznak valósággal 
félárban. 696

Különbejáratu bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Kvártélyost elfoga­
dunk. Vörösmarty 5. 1663

Piac legforgalmasabb helyén portá- 
los üzlethelyiség 50.— pengőért 
azonnal kiadó. Cim kiadóban.

1657
Elsőrendű férfifehérnemüvarrónő jó 

géppel azonnal felvétetik. Csoko­
nai u. 34. 1659

Világos szép uccai pincelakás kiadó.
Barna 10. 1661!

Összkomfortos kétszobás lakás újon­
nan épült házban augusztus 1-re 
kiadó. Arany János 46. Érdeklődni 
Kandia 4-b. emelet. 1658

Jól főző mindenes bentlakó, vagy be­
járó felvétetik. Emmerich, Rá­
kóczi 17. Jelentkezni délelőtt 9— 
12-ig lehet. 1662

Elveszett vasárnap Kupferstein Er­
nő névre fényképes budapesti vil­
lamosbérlet. A megtaláló részére 
úgyis é rtéktclen bérletet juta­
lomért adja le Garai ucca 24.

1664
Két szoba, konyha, előszoba kiadó. 

Hatvan u. 28. 1666
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Link József debreceni származású budapesti 
gyógyszerészt letartóztatták,

mert rokona és munkaadója 3500 
pengőjét maga használta fel

Budapest, junius 13. A főkapitány­
éig intellektuális osztálya vasárnap 
délben előzetes

letartóztatásba helyezte Link Jó­
zsef 41 éves okleveles gyógysze­

részt és gyógyírukereskedőt,

akinek nevét jól ismerik a budapesti 
gyógyszerész szakmában. Link József 
már esztendők óta gyógyáru kereske­
déssel foglalkozott és kitűnő össze­
köttetésekre tett szert. A feljelentést 
egy gyógyszertártulajdonos rokona tet­
te ellene, akitől néhány nappal ezelőtt 
Link József

3500 pengőt vett fel azzal a meg­
bízással, hogy ezért a pénzért 

gyógyszerárukat vásárol.
Link József később jelentette is roko­
nának, hogy az üzletet lebonyolította, 
azonban kiderült, hogy a pénzt saját

céljaira fordította. Ennek alapján fel­
jelentést tettek a rendőrségen, amely 
megindította a nyomozást. Link József 
éppen egy kisebb vidéki városban 
(Kisvárdán) tartózkodott, amelynek 
csendőrségéhez a főkapitányság megke­
resést intézett

Link József őrizetbe vétele 
céljából.

A gyógyszeráru kereskedőt szombaton 
őrizetbe is vették és (elkísérték Buda­
pestre. Vasárnap délelőtt kihallgatása 
után Link József előtt kihirdették az 
előzetes letartóztatásról szóló végzést 
és átkisérik az ügyészség Markó uccai 
fogházába.

Link József ismert és kitűnő debre­
ceni család sarja, családja azonban az 
utóbbi években aránylag elszegénye­
dett. Ügye rendkívüli érdeklődést vál­
tott ki Debrecen város társadalmában. 

• • •••

Aki lopott papír- és ezüstpénzt tart
a cipőjében

A Garat uccai betörés ügyében három embert vettek őrizetbe.
Bánhegy essy Kálmán pénzügyi 

főtanXsos Garay ucca 3. szám alatt 
lévő lakását feltörték és elloptak a 
hálószobából 380 pengő készpénzt, 1000 
pengő értékű ékszert, egy pisztolyt, lát­
csövet és gondja volt a betörőnek arra 
ia, hogy finom szivarokat és cigarettá­
kat vigyen el a lakásból.

A károsult jelentése alapján a rendőr­
ség azonnal megindította a nyomozást. 
Szinyei Merse Miklós detektív 
kérdezte meg a szomszédokat és ku­
tatta át a helyszínt. Megállapította, 
hogy a tettes a munkaközvetítő udvará­
ról mászott át a károsult udvarára, fel­
törte az ajtókat és úgy hatolt be a szo­
bába. Az egyik szomszéd a detektív 
kérdéseire elmondta, hogy a betörést 
megelőző időben este 9 óra körül látta 
a ház körül leskelődni Klein Vilmos 
25 éves péksegédet. A tanúnak az volt 
a benyomása, hogy a péksegéd azt kém­
lelte, hogy tartózkodnak-e a házban.

A detektív elment Klein Vilmos 
Csók ucca 3. szám alatt lévő lakására, 
hogy kikérdezze a megvádolt embert. 
Nem találta azonban odahaza, mire le-

ült s várta, hogy mikor jön haza a gya­
núba vett péksegéd. Félóra múlva belé­
pett Klein a szobába és nagyon meglep­
te, hogy már ott találta a detektiveket. 
A kérdésekre tagadó választ adott, han­
goztatta, hogy a károsult lakását nem 
ismeri, ott nem járt és semmi tudomása 
nincs a betörésről. A tagadásban lévő 
Kleint megmotozták és mikor a cipő­
jét húzták le, kicsörögtek belőle az öt­
pengősök, sőt megtalálták a papírpén­
zeket is, amelyeket oda rejtett el. Zse- 
baiből finom szivarok s ezüst cigaretta- 
tárca kerültek elő.

A bizonyítékok előkerülése után is 
megmaradt tagadása mellett Klein 
Vilmos és aizt hangoztatta, hogy ő nem 
betörés utján jutott az értékekhez, ha 
nem a fai mellett találta azokat.

— Szegény ember vagyok, kérem — 
mondta —, magamnál tartottam a talált 
pénzt, ennyi az egész bűnöm.

A rendőrség tovább folytatja a kuta­
tást a betörés ügyében. Két fiatalembert 
is őrizetbe vettek, akiket azzal gyanusi 
tanak, hogy közreműködtek a betörés­
ben.

Katasztrofális helyzetbe került 
a debreceni vendéglősipar

Unalmassá vált közhelyeket emlege­
tünk, amikor a mai tarthatatlan viszo­
nyokról beszélünk, valami fásult pesz- 
szimizmus vonul végig úgy gazdasági, 
mint társadalmi életünkön, amely min­
dent megbénít, az emberi sziveket fá­
sulná teszi és meggátolja a produktiv 
munkát. A mai depressziós hangulat 
legjobban a vendéglősiparban érezteti 
romboló és minden exisztenciát elsöp­
rő hatását. A köz- és magántisztvise­
lők fizetésének redukciója, a nagy 
munkanélküliség és a látszólagos jöve­
delmek megadóztatása valósággal kiir­
totta a vendéglők, káveházak és szállo­
dák közönségét.

A fővárosi és vidéki lapok állandóan 
tele vannak a vendéglősiparosok ön­
gyilkossági, árverési és fizetésképte­
lenségi híreivel. Ezek a hírek szomorú 
illusztrációját adják annak, hogy mi­
lyen megrendítő rázkódtatást kell en-

többet kell csak borfogyasztási adóban 
fizetni érte, mint amennyiért a bor el­
adható. A vendéglősnek a bor úgyszól­
ván az egyetlen kereseti cikke. A bor­
nak ráfizetéssel való állandó eladását 
tehát a mostani tőkenélküli és adóssá­
gok tömegében fuldokló vendéglősök 
nem bírhatják ki.

Ha a fogyasztási adóhátralék behaj­
tásának ez a rendszere rövidesen meg 
nem változik és ha az ipar megsegíté­
sét kilátásba helyező magas helyekről 
elhangzott ígéretek beváltása rövidesen 
meg nem kezdődik, akkor csak a lezárt 
rollók fogják hirdetni a hajdan hires 
debreceni fogadósipar emlékét.

Adóhivatalokat szünteti meg
a vármegyében a pénzügy- 

miniszter
Hajduvármegye hétfőn tartott köz- 

jazgatási bizottsági ülésén Kóródy 
István pénzügyigazgató május havi je­
lentése kapcsán dr. Gál Mihály bizott­
sági tag kérdést intézett a pénzügy­
igazgatóhoz, vájjon mennyiben igazak 
azok a hírek, hogy 12 adóhivatalt akar 
a pénzügyminiszter megszüntetni és 
ezek között a hajdúböszörményit is. A 
felszólalásra báró Vay László főispán 
válaszolt és kijelentette, hogy ilyen 
tervekről semmiféle értesítést nem ka­
pott és tudomása szerint ilyen tervek­
kel a pénzügyminiszter ezidoszerint 
nem is foglalkozik. A választ úgy a 
felszólaló, mint a bizottság tudomásul 
vette.

A zsidó reálgimnázium
tornavizsgája és évzáró 

ünnepe
Szépen sikerült tornavizsgálatot tar­

tott vasárnap délután a zsidó reálgim­
názium. Az intézet többszáz tanulójá­
nak katonás rendben való impozáns 
felvonulása után zeneszóra végzett rit­
mikus szabadgyakorlatok következtek, 
amelyek kecsességükkel és fegyelme­
zettségükkel egyaránt megnyerték a 
közönség tetszését. Nem kisebb sikert 
arattak az intézet ügyes szertornászai­
nak mutatványai, valamint sok verseny­
ben győztes atlétáinak szép teljesítmé­
nyei. Különösen szép gyakorlatokat 
végeztek a korláton Lobi Tibor VII., 
Besenszky Dániel és Klein Márton VI. 
o. tanulók, mig Köstner Vilmos VIII. 
o. t. a távolugrásban, Fülöp László 
VI. o. t. a magasugrásban tűnt ki.

A tornavizsgálat befejeztével több­
száz főnyi közönség jelenlétében tar­
totta meg évzáró beszédét dr. Vág 
Sándor igazgató. Beszámolt az iskola

vígszínház.
7 és 9 órakor:

MA UTOLJÁRA !
Alpár Gitta, Gustav Fröhlich
főszereplésével

MEGSZÓLALT A SZIVEM. 

URÁNIA.
7 és 9.15 órakor

1. A Tisza István Tudomány- 
egyetem Központi épületének 
felavatási ünnepéről készült 
hangosfilm.

2. AMI MINDEN
“ ASSZONYBAN VAN.

vígjáték Trude Berlinerrel.
3. Clara Bows

CIRKUSZ SZERELEM.
Végig magyar beszed!

nek az iparnak átélnie.
A szállodás-, vendéglős-, kávésipar 

hatalmas közterheket visel, egész so­
rozatát azoknak az adónemeknek, amit 
más adóalany nem fizet (pl. vigalmi 
adó, italmérési illeték, rendőrségi en­
gedélyek, zárórahosszabbitás, zenejog- 
dij, borfogyasztási adó stb. stb.)

A közterhek, különösen pedig a 
borfogyasztási adóhátralék foko­

zott behajtása miatt 
egymásután csuknak be a debreceni 
kisvendéglők. A múlt hónap folyamán 
lepecsételték és zár alá vették, a ven­
déglősök pincéjében levő borokat a fo­
gyasztási adóhátralékok miatt. Ha ki 
akarja mérni a vendéglős a lepecsételt 
bort, meg kell fizetni előzetesen a fo­
gyasztási adót, literenként körülbelül 
20 fillért és ezenkívül még ugyancsak 
literenként előzetesen 40—50 fillért 
kell régi tartozásaikra lefizetni, tehát

egész évi eredményes munkájáról, kö­
szönetét mondott az intézet jótevői­
nek, különös melegséggel emlékezve 
meg a nemrégiben elhunyt Bállá Jenő 
építészről, aki nagy összegű alapít­
ványt hagyott a reálgimnáziumnak. — 
Végül kiosztotta a kiválóbb tanulók 
között a szokásos dijakat és jutalma­
kat, amelyek közül megemlítjük a Kar­
dot Albert-dijat, melyet, mint legjob­
ban érettségizett tanuló, Gót Endre 
kapott, a Vázsonyi-dijat, amely, mint 
magyarban kiváló tanulónak, D.eutsch 
István VIII. o. növendéknek jutott s 
a matematikai dijat, amelyet Székely 
István VIII. o. t. nyert el.

UJ RENDELET JELENT MEG 
A MEZŐGAZDASÁGI HITEL 

ELŐMOZDÍTÁSÁRA.
Budapest, junius 13. A kormány a 

mezőgazdasági munkálatok elvégzésé­
hez szükséges hitel előmozdítását célzó 
rendelkezések értelmezése tárgyában 
rendeletiét adott ki, amely szerint a ter­
més betakarítása előtt terményre kötött 
vételi szerződésben megállapított érté­
kesítési költségátalányt a vételárra 
nyújtott előleg kamatának kiszámításá­
nál nem lehet a kamathoz hozzászámí­
tandó mellékszolgáltatásként figyelembe 
venni. Ha azonban a költségátalány a 
vétel tárgyául szolgáló termény egy- 
egy mázsája után 50 fillért, vagy nem 
teljesítés esetére szóló költségátalány 
mázsánkéit 25—25 fillért meghaladja, 
azonban anélkül, hogy a mértéket meg­
haladná, túllépni az ügyletkötési szer­
ződésben előlegnyujtás nélkül kötött) 
ügyletekben szokásos költségátalány 
mértékét, a vevő által érvényesített költ­
ségátalánynak az említett mértékkel 
szemben mutatkozó különbözetére az 
előleg kamataként kell számításba 
venni.

A Kereskedelmi Iskola 25 évvel ezelőtt végzett növendékeinek találkozója. A 
találkozó öreg diákokat Németh Aladár szállodaigazgató (álló sor balról hato­
dik) üdvözölte, az Angol Királynőben tartott banketten Szántó László gyár­

igazgató (álló sor halról negyedik) mondott üdvözlő beszédet.
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telefonszámair
Kiadóhivatal ...........................20—18
Fiókkiadóhivatal é* kölcsön.

könyvtár ...........................23-37
Szerkesztőség nappal .... 19—2C
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő- 

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely iem 
partoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz i ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap
száma: 29.910.

Tisztelettel:
e KIADoHIVAIAL.

— Idő jóslás: Zivatarokra hajló, mér­
sékelten meleg idő.

•— A „Prairie leánya” cimü érdek- 
Feszitő regényünk mai folytatásos 
tözlése anyagtorlódás miatt elmaradt.

— Hétfőn kisgyülés volt a várme­
gyén. Hajduvármegye törvényhatóságá­
nak kisgyülése hétfőn délelőtt báró Vay 
László főispán elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen a megyei városok és 
községek közigazgatási ügyeit tárgyal­
ták.

— A város vezetősége tanulmányúton. 
Dr. Vásáry István polgármester, Zöld 
József tb. h.-polgármester, Borsos Jó­
zsef műszaki tanácsos kedden kezdték 
meg szabadságukat. A város vezető 
tisztviselői mintegy két hétig lesznek tá­
vol. Szabadságidejüket arra fordítják, 
hogy megtekintsék és tanulmányozzák 
Dunántúl városait, azok közigazgatását, 
intézményeit. A tanulmányutat saját 
költségükön teszik meg. Dr. Vásáry Ist­
ván polgármestert távolléte alatt dr. 
Vargha Elejnér h.-polgármester helyet­
tesíti.

— Doktoravatás. Engel Mihályt, 
a debreceni egyetem volt hallgatóját 
a szegedi Ferenc József tudomány- 
egyetem f. hó 11-én a jogtudomá­
nyok doktorává avatta.

— Lugkőmérgezéeben halt meg egy 
19 éve» leány. A debreceni ügyészség­
nek jelentették a klinikáról, hogy 
Eperjessy Katalin 19 éves leány meg­
halt lugkőmérgezésben. Az ügyészség 
indítványára elrendelték a vizsgálatot 
annak megállapítására, hogy milyen kö­
rülmények között szenvedte a fiatal 
leány a lugkőmérgezést.

— Egy Hajdúszoboszlói szatócs ön- 
gyilkossága. Hajdúszoboszlón Grün- 
vald Jakab 64 éves szatócs felakasz­
totta magát a lakásán és mire rátalál­
tak, meghalt. Tettének oka ismeretlen.

— Kőművesmesterek figyelmébe! A 
debreceni ipartestület kőművesmester! 
szakosztálya junius hó 14-én, kedden 
este félhét órakor az ipartestület helyi­
ségében szakosztályi ülést tart. Tárgy: 
Folyó ügyek.

— Kovácsmesterek figyelmébe! Nagy 
Károly kovácsmester felesége meghalt. 
Temetése 14-én, azaz ma, kedden dél­
előtt 10 órakor lesz a Nyugati u. 24. 
számú gyászháztdl. Felkérjük a kovács 
szakosztály tagjait, hogy a végtisztes- 
ségté teleti lehetőleg teljes számban 
megjelenni szíveskedjenek. A kovács 
szakosztály elnöksége.

— A has teltsége, májtájéki fáj­
dalmak, emésztési nehézségek, gyo- 
morbélhurut és sárgaság a természe­
tes „Ferenc József keserüviz haszná­
lata által megszüntethetők és az agy, 
a szem, tüdő vagy szív felé irányuló 
vértolulások ellensúlyozhatok. Gyo­
mor- és bélspecialisták igazolják, 
hogy a Ferenc József vízzel, különö­
sen az ülő életmód következtében 
jelentkező bajoknál, nagyon kedvező 
eredményeket érnek el. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

— Az árokban találtak holtan egy 
földmivest. A debreceni ügyészségnek 
jelentette a tiszacsegei csendőrség, hogy 
a falu alatti árokban halva találták meg 
Szilágyi Imre 62 éves földmivest. Az or­
vosi vélemény szerint az öreg földmű­
ves halálát agyvérzés okozta és bűncse­
lekmény nem történt. Az ügyészség 
megadta a temetési engedélyt.

A siketnéma kocsis és a 
motorkerékpár karambolja

Szombaton délelőtt a Pétertia uccán 
jött a Nagytemplom felé motorkerék­
párján dr. Miklós Andor szemklinikái 
tanársegéd. Az utón eléje került egy 
szénászekér és hiába adott figyelmez­
tető kiirtjeleket, az nem tért ki s el­
kerülhetetlenné vált az összeütközés 
A motorkerékpár felborult és a tanár 
segéd lezuhant gépéről a kövezetre. - 
Szerencsére súlyosabb természetű sé­
rülést nem szenvedett.

A karambol ügyében megindult az 
eljárás annak megállapítására, hogy ki 
idézte elő szabálytalan közlekedésével 
a karambolt. A kihallgatások során ki­
derült, hogy a kocsis siketnéma.

Az eljárás folyik tovább az ügyben 
és kihallgatják mindazokat, akik szem­
tanúi voltak a karambolnak. Az már 
valószínű, hogy a siketnéma kocsis 
miatt történt a karambol, aki nem hal­
lotta a kerékpáros tülkölését.

— Tánc a Nagyerdei Vigadóban. Min­
den este Bartalis-jazz. 1660

— Rőfös vászonáruk gyári árban 
Roscnél, Hatvan ucca 6.

— Tánc a Rózsabokorban Lévai 
jazzband mellett minden szerdán, 
szombatin, vasárnap.

— Széchenyi, Diószegi utón ház­
helyek eladók. Bartha-fatelep. Tele­
fon: 27—85.

ISKOLAI 6EIRATAS0K
_Beiratások a Déczy elemi isko­

lába a jövő tanévre 1932. junius 
14-én és 15-én délelőtt 9—1 óráig 
régi Dóczy 36. számú tanteremben. 
Mindszenttyné igazgatónő.

— Minden jelentkezőt felvesznek 
a kollégiumi polgári fiúiskolába. A 
beiratkozás julius 1—3. napjain 
tartjuk meg, mint előző években, 
azon okból, mivel a szülők a mai 
nehéz helyzetben a hónap elején 
jobban meg tudják fizetni a járulé­
kokat, mint hónap közepén. A be­
iratkozáskor 16 P fizetendő. A szü­
lök megnyugtatásárai tudatjuk, hogy 
minden osztályba minden jelentkezőt 
felveszünk. Senki sem maradhat ki. 
Jelentkezéseket már most elfogadok. 
Debrecen, 1932 juniiae 12. Igaz­
gatóság.

— A református egyház elemi 
népiskoláiban a rendes beiratások 
ma és holnap tartanak délelőtt
8— 12-ig a megfelelő osztályok tan­
termeiben. Iskolaszék.

— Beiratás. A statusquo izr. elemi 
iskolában 14-én, kedden délelőtt 
11—1 és 3—6 óráig, továbbá 15-én, 
szerdán 8—12 és 3—6 óráig lesznek 
a rendes beiratások.

— Az izraelita polgári leányisko­
lában a jövő tanévre szóló beiratko­
zások folyó hó 14—15-én délelőtt
9— 12 óráig tartatnak. Az igaz­
gatóság.

ÁRVERÉS. 5697/1932. tíkvi szám.
Grósz József végrehajtatónak Hadady 

Károly végrehajtást szenvedő ellen in­
dított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árverést 
600 ar P tőkekövetelés és járulékai be­
hajtása végett a debreceni 6164. számú 
betétben a I. 1—3. sorszám 16.523, 
16.524, 16.525. hrsz. a. foglalt Onossay 
ucca 61. sz. ház, udvar, szőlő és szán­
tóra 1884 ar P kikiáltási áron elrendelte.

Az árverést 1932. évi junius hó 16. 
napjának déli 9 óráját a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében, Deák 
Ferenc u. 17. sz.,1. ajtó, fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár felénél alacsonyabb áron 
nem adható el.

Debrecen, 1932. évi február hó 17-én.
A debreceni kir. járásbíróság, 

mint tkvi hatóság.

SPŐRT
A SZÖVETSÉGI KAPITÁNY 
ÖSSZEÁLLÍTOTTA a SVÁJC 
ELLEN SZEREPLŐ VÁLO­

GATOTT CSAPATOT.
Budapest, junius 13. Dr. Má­

riás s y szövetségi kapitány hétfőn ál­
lította össze a magyar válogatott labda­
rugó csapatot, amely vasárnap Svájc 
ellen Bemben az Európa-kupáért mér­
kőzik.

A válogatott csapat a következő: 
Kocsis (Hungária)—Borsányi (Újpest), 
Háda (Ferencváros) --Dudás (Újpest), 
Sáros! (Ferencváros), Lázár (Ferenc­
város)—Török (Újpest), Avar (Újpest), 
Kalmár (Hungária), Toldi (Ferencvá­
ros), Titkos (Hungária).

A DEBRECENI TORNÁSZOK 
SIKERE NYÍREGYHÁZÁN.

Vasárnap az OTT rendezésében Nyír­
egyházán nagyszabású tornászünepély 
volt, amelyen a középiskolák női és 
férficsapatai, leventék, kislányok torna- 
csapatai vettek részt. A csapatokban 
szereplők száma 5000 volt. A Bujtosi 
pálya nézőterét a 3000 főnyi közönség 
zsúfolásig megtöltötte. A Debreceni 
Torna Egylet Szarukán Sándor, 
Szentmiklóssy János, Schmidt 
Gyula, Zöld József és dr. V a 1 6 Antal 
vezetésével vett részt. Úgy a női, mint 
a férfi mintacsapat olyan mutatványo­
kat és gyakorlatokat mutatott be, ame­
lyek csodálattal teljes elragadtatást 
váltottak ki a nézőkből és megállapítot­
ták, hogy a DTE csapatai ezekkel a 
gyakorlatokkal és mutatványokkal 
olimpiai színvonalon állanak. Nem is 
volt vége-hossza a gratulációknak, ame­
lyekben a debrecenieket részesítették. 
Külön gratulált gróf Tel eky Sándor, 
a MOTESz elnöke, aki az ünnepélyen 
szintén részt vett. Nyíregyháza város a 
debrecenieket este a Sóstón vendégül 
látta.,

Bocskay—régi DVSC-meccs 
szerdán — szalonnasütéssel.

A Bocskay a negyedik hely elhóditá- 
sát barátságos összejövetel keretében 
ünnepli meg. Szírdán délután a Bocskay 
a régi DVSC csapatával barátságos tré­
ningmérkőzést tart a Diószegi úti pá­
lyán, utána pedig ugyancsak a pályán 
ezalonnasütés lesz. Erre a baráti össze­
jövetelre a Bocskay FC vezetősége

meghívja az elnökség és a választmány 
valamennyi tagját, valamint a Bocskay 
FC híveit. Külön meghívót a baráti ös • 
szejövetelre nem bocsátanak ki.

Sporteredmények:
Ferencváros—Budai „11" 3:1. Ki«teJ>

-Nemzeti 3:0 (1:0). Ujpest-Somogy
5:1 (4:0).

DTE-KSC 2:2 (2:2). P. MÁV
DKASE 3:1 (3:1).

KÖZGAZDASÁG
EMELKEDTEK

AZ OKTÓBERI GABONAÁRAK.
A készáruvásáron a búza 30—35 fil­

lérrel olcsóbbodott, mig az októberi 
búzánál és októberi rozsnál vélemé- 
nyes vásárlások következtében voltak 
a szombati zárlattal szemben 15-20 
fillérrel magasabb jegyzések érvény­
ben.

Határidőüzlet: Búza: jun. 12.75, 65, 
60, 54, 70, 72, 80, 90, zárlat 12.88-90, 
okt. 11.69, 77, 74, 78, 74, 75, 78, zárlat 
11.15-80.

Készáruüzlet. Búza: tiszai 77 kg. 
11.95—12.40, 78 kg. 12.05—12.20, 79 kg. 
12.20—12.40, 80 kg. 12.30—12.50.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
Liverpool: 4/9 1/2, 4/U 1/2, 5/0 3/4. 
Buenos-Ayres: Búza 6.50, 6.57, 6.68, 

tengeri 4.64, 4.66, 4.73, 5.65.

A SERTÉSVASAR FORGALMA.
A debreceni sertésvásárra felhajtot­

tak 320 kövér sertést. Az irányzat tar­
tott. Árak: jóminőségü 1—1.02 pengő, 
kivételesen 1.05 pengő, közepes 90 fil­
lértől feljebb. Silány 76 fillértől fel­
jebb. Felhajtottak 900 sovány sertést. 
Árak: öreg, hízónak való koca 60—65, 
süldő 65-70 fillér.

aSThiboétísék
Kiárusítás áron alól, rendkívül ol* 

csón kapható Csapó u. 39., udvar­
ban, szemben a Rákóczi piaccal 
gyönyörű gyapjú szövetek férfi­
ruhára, sport-, tennisz- és csikós 
nadrágra, férfiruhára seviottok 
méterenkint már 2.— pengőtől. 
Burettek, lüszter, különböző se­
lyemvászon anyagok férfiruhákra, 
krepdesin, bemberg minden el- 
foMdható olcsón. Mig a készlet 
tart. Kelengyevásznak valósággal 
félárban. 696

Különbé járatú bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Kvártélyost elfoga­
dunk. Vörösmarty 5. 1663

Piac legforgalmasabb helyén portá- 
los üzlethelyiség 50.— pengőért 
azonnal kiadó. Cím kiadóban.

1657
Elsőrendű férfifehérnemüvarrónő jó 

géppel azonnal felvétetik. Csoko­
nai u. 34. 1659

Világos szép uccai pincelakás kiadó.
Barna 10. 1661

Összkomfortos kétszobás lakás újon­
nan épült házban augusztus 1-re 
kiadó. Arany János 46. Érdeklődni 
Kandia 4-b. emelet. 1658

Jól főző mindenes bentlakó, vagy be­
járó felvétetik. Emmerich, Rá­
kóczi 17. Jelentkezni délelőtt 9— 
12-ig lehet. 1662

Elveszett vasárnap Kupferstein Er­
nő névre fényképes budapesti vil­
lamosbérlet. A megtaláló részére 
úgyis é rtéktelen bérletet juta­
lomért adja le Garai ucca 24.

1664
Két szoba, konyha, előszoba kiadó. 

Hatvan u. 28. 1666
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BOT AFBÓHIRDETÉS TI* szóin ÓTVBH PILLÉR 
te EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
HEO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉK VASTA- 
BABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — OZI.ETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 

FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.
APROHIRDETESEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK ; FÚKIAÜŰHIVa 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4ti 
SZÁM, FIÓKKIADÓII1VATÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 

KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁK 
ALATT ÉS a „MAROIT“-f0rDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. -

Becsületes,
jólelkü, csinos, fiatal, lehe­
tőleg kistermetű uriasszony 
diszkrét ismeretségét keresi 
középkorú nőtlen nyugdíjas 
tisztviselő. Teljes címmel 
ellátott ajánlatokat „Nyug­
díjas” jeligére kérek a ki­
adóba. 1649

Pénzkölcsönt
folyósittatok. Pénzügyi vál­
lalat, Piac ucca 64., ajtó 4.

1625

Zongorát,
modernet, azonnali kész­
pénzért veszek. „Készpénz­
ért márkát” jeligére a ki­
adóban. 1562

Aranyat,
zálogcédulát legdrágábban 
veszek. — Pollák ékszerész, 
Piac 79. 691

Kerti padok
eladók. — Megtekinthetők: 
Rákóczi ucca 33. 1560

Bontásból
kikerülő ajtók, ablakok, 
tégla, cserép, faanyagok, 
cserépkályhák kicsinyben és 
nagyban eladók. Bethlen u. 
tizenhárom. 688

Jókai ucca 9 c. 
uccai 4 szobás komfortos 
lakás augusztus elsejére ki­
adó. Értekezhetni Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3025
Kossuth u. 3.

II- ik emeleti udvari két­
szobás, konyhás lakás 
augusztus elsejére kiadó. — 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. —

3022
4 szobás

III- ik emeleti komfortos
lakás augusztus elsejére Fe­
renc József ut 22/24. szám 
alatt kiadó. — Értekezhetni: 
Debreceni Első Takarék­
pénztárnál. 3023

Zongora,
kereszthuros, rövid, páncél­
szerkezet, eladó. Takácsnál, 
Ferenc József ut 75. 1655

Galambdúc,
falra erősíthető, eladó. Jókai 
ucca 4. 3266

Eladó
Kút ucca 4. számú kis csa­
ládi ház; ugyanott bútoro­
zott kis szoba elsejére ki­
adó. 3276

Egy
jókarban lévő szabógép el 
adó. Degenfeld-tér 3. 1651

Első
emeleti ötszobás, fürdőszo­
bás komplet modern lakás 
augusztusra kiadó. Kandia 
ucca 4-b. szám alatt. A Rok­
kant egylet házában. Parkí­
rozott csendes udvar. — 
Ugyanott 2 szoba iroda- 
helyiségnek vagy dalárda 
részére a hétköznapokra ki­
adó. Megtekinthető délelőtt 
9—12-ig és délután 2—6-ig. 
— Értekezni lehet Szegedy 
Gyula bádogos üzletében, 
Czegléd ucca 6. szám. — 
Szegedy Gyula egyleti el­
nök, m. e. házgondsoka. — 

3149
Egy

jómegjelenésü kiszolgáló 
leány azonnalra felvétetik. 
Szakái fotószaküzlet, Hege­
dűs és Sándor ház. 1581

Ei~dó

egy 24 éves, folyó évben át­
alakított és gyárilag javított 
8. H. P. Nicholson gyárt­
mányú magánjáró cséplő- 
garnitura. — Bagi, Kaba.

3192
Földieper

hatvanöt fillér kilogrammon­
ként Piac 83., gyümölcs-, 
zöldségüzletben megrendel­
hető házhoz szállítva. 1646

Fiatal
asszony, szépen mos, vasal, 
uriházhoz ajánlkozik. Fele 
I-né, Teleki u. 24. 3253

A nyári idényre, 
julius 1-től német, francia, 
angol oktatásra, társalgásra, 
zenei és festeni tudással 
állást keres elsőrangú és 
hosszú gyakorlattal rendel­
kező diplomás tanárnő. — 
Cim: Fr. Mar. Schmid 
Tänzer, Cégénydányád, — 
Szatmár m. 3272

Pénztárhoz
irodába mennék kezdőnek, 
szerény fizetéssel. Altmann 
Olga, Szepességi 32. 1656

Egy
jómegjelenésü kifutóleány 
azonnal felvétetik. Szakái 
fotószaküzlet, Piac u. 34. sz. 
Hegedűs és Sándor ház. — 

1581

Kiszolgálóleány
24 éves felvétetik Galambos 
cukrászdában. 3277

Egy
jómegjelenésü leány tanuló­
nak fizetéssel felvétetik. — 
Szakái fotószaküzlet, Piac 
u. 34., Hegedűs és Sándor 
ház. 1581

Betegápoláshoz
is értő mindenest keresek 
Miklós u. 11., keresztépület 

1648

F üszerszakmában
teljesen jártas, jól beveze­
tett utazó felvétetik. — 
Dégenfeld-tér 7. 1606

Ügyes
kiszolgáló leány azonnal fel­
vétetik. Zsurovits Ferenc 
füszerüzletében, Miklós u. 
44. 3263

Német kisasszonyt
keresek két gyermekem 
mellé julius 1-re jó bizonyít­
vánnyal. Esetleg csak a 
nyári hónapokra. Komlóssy 
ut 28. 3274

Ház
ötszobás lakással, kerttel, 
házmester lakással augusz­
tusra vagy novemberre ki­
adó. Tisztviselőtelep, Bor­
nemissza ucca 6. 3150

Egyetemi
sporttérrel szemben két 
házhely eladó. Dr. Kováts 
Jenő. 3225

°OMel

Kossuth uccai 
üzlethelyiség azonnal kiadó.

• Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3024
Raktár,

tiszta, száraz, gépeknek 
vagy bútoroknak beraktáro­
zására nagyon alkalmas, 
azonnal kiadó. Hid u. 10. 
A gázgyárral szemben. — 

1588
Üzletek

forgalmas helyen olcsón ki­
adók. — Kossuth ucca 8.

3215
Kiadó

üzlethelyiség azonnal.
— Péterfia ucca 46. szám.

3265

Kiadó
udvari két szoba, konyha és 
egy egyszerűbb nagy >z na, 
konyha azonnal. Viz, vil­
lany a lakásban. Lorántfáy 
ucca 42. 3176

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Kondor
u. 3. alatt kilenc építkezési 
házhely eladó. Szent Anna 
4. 3278

Csinos,
diszkrét bútorozott szobát 
keresek. Lehetőleg közpon­
ton, vagy az állomáshoz kö­
zel. Cimet a Debreceni Új­
ság kiadójába kérem. 3271

EGY-,
két-, három- és négyszobás 
komfortos, parkettes, tágas, 
féregmentes urilakások na­
gyon olcsón azonnal is ki­
adók. Értekezni lehet Piac 
ucca 71. 1417

Püspöki-palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafikban, Püspöki-palota.

1431

Két
szoba, előszoba, fürdőszoba 
és mellékhelyiségekből álló 
modern urilakás most épülő 
uj házban augusztus 1-re 
kiadó. — Teleki ucca 5.

2944

3 szobás
modern lakás mellékhelyi­
ségekkel és kerttel augusz­
tus 1-re jutányosán kiadó. 
Hatvan uccai kert, Diófa 
ucca 17. 3137

Uccai
egy szoba, konyha 15-re ki­
adó. Jókai 22. 3211

Kiadó lakás.
Modern 5 szobás I. emeleti 
lakás színházra néző bal­
konnal november 1-re. Kos­
suth ucca 8. 3216

Szoba,
konyha, speiz junius 15-re 
kiadó. — Erzsébet ucca 31.

1621
Kiadó

különbejáratu bútorozott 
szoba. Telefon, fürdőszoba. 
József kir. herceg ucca 36.

1623
Teljesen

különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Füvészkert u. 
12., II. 1615

Kiadó
augusztusra príma 3 és 2 
szobás lakás. Péterfia u. 48.

3103
Modem

2 szobás lakás kiadó. Vö­
rösmarti 21. Megtekinthető 
9—12-ig, 2—7-ig. 3202

Beköltözhető
azonnal szoba, konyha, 
speiz. Jó levegő, villany, 
olcsóért. Szondi ucca 6.,
Tócóskert. 3208

-

lakás, modern 5 szobás I. 
emeleti lakás színházra néző 
balkonnal november 1-re. 
Kossuth ucca 8. 3216

Szép
olcsó bútorozott kiadó. Nap 
ucca 11., 3. ajtó. 3275

Különbejáratu 
bútorozott szoba esetleg 
teljes ellátással kiadó. Rá­
kóczi 35. 1628

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnalra olcsón kiadó. — 
Bethlen 24. 1627

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
speiz azonnal kiadó. Domb 
22-a. 1628

Egy
szoba, konyha, kiadó, 
lós ucca 41.

Mik- 
3254

Különbejáratu
csinosan bútorozott uccai 
szoba kiadó. — József kir. 
herceg ucca 33. 1647

Kiadó
egy szoba, félkonyha havi 
10 pengőért. Malom ucca 
12. Szabad jószágtartás. — 
Értekezni: Teleki ucca 13. 
_____  1653

Kettőszobás
modern lakás kiadó. Hatvan 
ucca 13. 1654

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba, esetleg ellátással ki­
adó. Arany János ucca 39. 
__ ____________  1652

Háromszobás
udvari komfortos lakás ki­
adó. Hunyadi 17. 54

Ötszobás
uccai modern lakás kiadó. 
Hunyadi u. 17. 54

Háromszobás
udvari lakás augusztusra ki­
adó. Kossuth ucca 69.

3267
Különbejáratu

bútorozott szoba előszobá­
val kiadó. Varga u. 6. sz.

3268
Különbejáratu

bútorozott szoba kiadó. Öt­
malom u. 1. szám. 3270

Elsőrendű
kóser házikoszt kihordásra 
négyfogásos 1.20-ért kap­
ható. Róthnénál, Piac u. 63. 
__________________ 1650

Egy
intelligens fiatalembert ke­
resek lakótársul csinosan 
bútorozott szobába. Darabos 
ucca 20. 1264

Téli ruhák
molykár elleni megóvását 
vállalom. Altmann szűcs, 
Miklós u. 2. 481

Bőrgarnitúrát,
cipőt, ridikült és minden­
féle bőrtárgyait villanyerőre 
berendezett festékszóró gép­
pel tartósan újjá fest Tóth- 
falussy, Cegléd u. 7. 3116

Istálló,
több jószágtartásra vagy 
egyéb célra is alkalmas, 
kiadó. Böszörményi ut 5-d. 
Ifj. Zelinger. 3201

Tisztességes
magános nő kevés házi­
munkáért lakást kaphat. — 
Böszörményi ut 5-d., Ifj. 
Zelinger. 3200

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és ii reszve. ■laság körtorgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám.


